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Instalațiile din industria chi

mică de pretutindeni funcțio
nează după o regulă riguroasă 
de la care nimeni nu are voie 
să se abată : unsprezece luni 
din an produc in „foc continuu1*,  
iar o lună sînt oprite pentru 
revizia generală și reparații. A- 
ceastă lună însă, de staționare 
planificată, poate deveni o ade
vărată „mină de aur“ pentru 
bunii gospodari, care știu să-și 
organizeze munca așa cum tre
buie. Pentru că, intr-adevăr, da
că perioada de revizie la o in
stalație de acid azotic con
centrat se scurtează cu o sin
gură zi intr-un an, aceasta în
seamnă un ciștig de circa 70 
tone acid. Astfel de calcule 
și-au făcut, de bună seamă, 
de multe ori și chimiștii din 
Făgăraș și au acționat cu toată 
seriozitatea în direcția redu
cerii cît mai mult posibil a du
ratei de staționare pentru revizii 
a instalațiilor cu care lucrează. 
Sub acest aspect ei au avut în 
1977 un an bun. La fel de bun 
ca în 1972, cind au ocupat locul 
întii pe tară in întrecerea so
cialistă și au fost distinși pen
tru prima dată cu Ordinul 
Muncii clasa I, tot atit de bun 
ca in 1975, cind pentru succese 
la fel de semnificative au pri
mit Ordinul Muncii clasa a II-a.

EXPERIENȚA POZITIVA
• VALQARE^FICIENU •

• PUTERE DE GENERALIZARE *

O rezerva a productivității înalte pe care colectivul Combinatului 
chimic Făgăraș știe s-o valorifice cu maximă eficientă

ÎNTREȚINEREA Șl EXPLOATAREA 
RAȚIONALĂ A INSTALAȚIILOR 

SI UTILAJELOR
1

In ce constă, mai exact, expe
riența colectivului de la Com
binatul chimic Făgăraș în 
obținerea unor indici superi
ori de utilizare a instalații
lor și sporirea considerabilă, 
pe această cale, a productivi
tății muncii ? Un prim răs
puns ni-1 dă lăcătușul Con

treținere a utilajelor și instala
țiilor la care lucrează, pentru a 
evita, astfel, orice avarie, orice 
oprire accidentală care ar în-_ 
semna pentru noi pierderi mari*  
de producție. Deoarece. se 
știe, că viața utilajelor depinde 
de noi, de modul în care res
pectăm regimul lor de funcțio

• Din realizările anului 1977, pentru care combinatul a fost 
distins pentru a doua oară cu Ordinul Muncii clasa I (ți o dată cu 
ordinul Muncii clasa a ll-a) : depășirea producției globale cu 120,6 
milioane lei • Realizarea suplimentară a 2 900 tone produse macro- 
moleculare și 1 300 tone îngrășăminte chimice • Producția netă 
planificată a fost depășită cu 40,5 milioane lei • Din realizările 
suplimentare ale semestrului 1/1978 : 595 tone îngrășăminte chimice 
substanță acti»ă 100 la sută, 416 tone produse macromoleculare 
(rășini, bachelite, celuloid, aminoplast), 393 tone amoniac comprimat, 
150 tone anelină.

stantin Faina, membru în bi
roul comitetului U.T.C. pe com
binat :

— Direcția prioritară de ac
țiune a organizației noastre in 
această privință a fost și ră- 
mine dezvoltarea conștiinței 
profesionale a tinerilor — care 
reprezintă mai bine de o trei
me din colectivul combinatu
lui — și cultivarea răspunderii 
lor față de buna îngrijire și în

nare, parametrii lor, toate in
strucțiunile tehnologice. Pentru 
aceasta, tinerii, toți muncitorii 
trebuie să-și cunoască la per
fecție îndatoririle diferenția
te de la un loc de muncă la al
tul și. in același timp, să fie pă
trunși de responsabilitatea res
pectării lor. Iată do ce pen
tru noi, deviza : „calificare te
meinică, ordine perfectă. dis
ciplină desăvirșită in producție* ’

a devenit o normă de conduită 
iar pentru organizația U.T.C., un 
permanent jalon în progra
mul muncii politice și educative

— Prin ce acțiuni concrete ur
mărește organizația U.T.C. im
primarea în conștiința tineri
lor a acestor exigențe ?

— în primul rînd prin adu
nările generale, care analizea
ză lunar și în amănunt munca 
fiecărei formații de lucru ale ti
nerilor, abaterile disciplinare 
semnalate, experiența și me
todele de muncă ale fruntași
lor, luînd măsurile cuvenite pen
tru generalizarea lor, pentru 
continua îmbunătățire a ac
tivității tinerilor. învățămîntul 
politico-ideologic, gazetele de 
perete ..Tineretul și producția**,  
întîlnirile tinerilor in simpo
zioane pe teme tehnologice cu 
specialiștii combinatului, ini
țiativele uteciste in întrecerea 
..Tineretul — factor activ în re
alizarea cincinalului revoluției 
tehnico-științifice**,  concursurile 
profesionale etc, sînt tot atîtea 
„momente**  și modalități folosite 
de organizația noastră pentru 
antrenarea tuturor tinerilor în

ROMULUS LAL

(Continuare in pag. a II-a)

ÎN DEZBATEREA ADUNĂRILOR GENERALE ALE 
OAMENILOR MUNCII — OBIECTIVELE PRIORITARE 
ALE ECONOMIEI, SARCINILE SPECIFICE ALE FIE

CĂRUI COLECTIV

Toate resursele de reducere 
a cheltuielilor materiale, 

valorificate din plin
La întreprinderea Optică Română - București

în fața adunărilor generale 
ale oamenilor muncii care se 
desfășoară în această perioa
dă stau, cu prioritate, sarcinile 
decurgînd din indicațiile cu
prinse în cuvintarea rostită de 
tovarășul Nicolae Ceaușescu. la 
recerita Plenară a C.C. al P.C.R., 
problemele legate de îndeplini
rea planului pe acest an și pre
gătirea planului pe anul 1979, 
în condițiile în care introduce
rea in toate unitățile industriale 
a noului mecanism economico- 
financiar pune în fața colec
tivelor de oameni ai muncii 
răspunderi sporite de evidenție
re și valorificare neîntîrziată 
a resurselor existente pentru 
creșterea producției și a efici
enței.

întreprinderea Optică Română 
a încheiat prima jumătate a a- 
cesțui an cu realizarea în bune 
condiții a majorității indicatori
lor de plan. Astfel, producția 
globală s-a realizat în proporție 
de 100,4 la sută, producția mar
fă 105,4 la sută, producția netă 
102,5 la sută. De asemenea, 
cheltuielile la mia de lei pro
ducție marfă sînt cu 14 lei mai 
mici decît se planificase. Așa- 
darj pe ansamblu rezultatele 
sînt; bune, dar, după cum au 
arătat participanții la recenta 
adunare a oamenilor muncii, ele 
puteau fi si mai bune dacă 
s-ar fi valorificat în întregime 
toate resursele existente, dacă 
s-ar fi folosit mai eficient ma
teriile prime și materialele, re- 
ducindu-se astfel simțitor chel
tuielile de producție. îndeosebi 
cele materiale. încă greu gre
fate mai ales de rebuturi. Este 
adevărat, comparativ cu semes
trul I al anului trecut, pro
centul de rebuturi s-a redus cu 
15 la sută — ceea ce, desigur, 
înseamnă mai multe produse 
de mai bună calitate, livrate 
beneficiarilor interni și externi, 
care, demn de retinut. n-au 
returnat nici un produs ca ne
corespunzător.

„Și totuși, arăta inginerul Mi
hai Turcescu, șeful secției pre
lucrări mecanice II, dacă am fi 
școlarizat din timp turnători 
pentru atelierul turnare sub 
presiune — așa cum cu patru 
ani în urmă i-am pregătit pe 
reglorii de acum — procentul 
de rebuturi ar fi fost mult mai 
mic“. într-adevăr. una din cau
zele subiective care se repercu
tează în numărul încă- mare al 
produselor rebutate este nivelul 
de pregătire și experiența pro
fesională. Desigur, vizați sînt în 
primul rînd tinerii. O serie de 
propuneri făcute în cadrul dez
baterilor au vizat tocmai ame

liorarea acestei situații prin re
partizarea fiecărui absolvent al 
grupului școlar în locul de 
muncă unde a făcut, ca elev, 
practica. „De asemenea, adaugă 
Constantin Popa, secretarul co
mitetului U.T.C., se cuvine ca 
fiecărui tînăr nou venit într-o

EMIL STANCIU

(Continuare in pag. a II-a)

DIN CRONICA 
ÎNTRECERII

• DEZVOLT1ND REALI
ZĂRILE OBȚINUTE IN 
ANUL TRECUT, pentru care 
a fost distins cu Ordinul 
Muncii clasa I, colectivul 
întreprinderii de porțelan 
din municipiul Alba Iulia a 
îndeplinit sarcinile de plan 
pe 7 luni din acest an. Prin 
acest succes, dedicat marii 
sărbători naționale de la 23 
August, muncitorii, tehni
cienii și inginerii din cadrul 
unității au creat premisele 
obținerii unei producții in
dustriale suplimentare, pină 
la 31 iulie, in valoare de 
peste 4 milioane lei. Planul 
producției fizice va fi depă
șit in același timp cu peste 
28 000 articole de porțelan și 
faianță fină. Obligațiile con
tractuale față de beneficia
rii de peste hotare au fost 
și ele onorate înainte de ter
men, ceea ce a permis în
treprinderii să depășească 
sarcinile la export pe aceeași 
perioadă cu 17 la sută.

• SCHELA DE EXTRAC
ȚIE MORENI — unitate 
dimbovițeană fruntașă, al 
cărei colectiv de muncă a 
lansat in acest an chemarea 
la întrecerea socialistă că
tre toți petroliștii țării — 
anunță și ea îndeplinirea 
sarcinilor de plan pe cele 7 
luni ale anului. Succesul ob
ținut constituie urmarea a- 
plicării unui complex de 
măsuri tehnice în scopul 
creșterii indicelui de folosi
re a instalațiilor, a produc
tivității muncii pe fiecare 
sondor, măririi fluxului de 
țiței la sondele aflate in ex
ploatare. Se estimează că 
avansul ciștigat va permite 
livrarea către rafinării a 
unei cantități suplimentare 
de țiței și alte hidrocarburi 
din care se pot obține mai 
bine de 12 000 tone derivate.

(Agerpres)

Fotografie de GHEORGHE CUCU

ZILE PLINE LA SECERIS
_. 3

Bătălia pentru grîu se desfășoară acum------------------ -----------
în județele din jumătatea de nord a țării 

Cu aceeași maximă intensitate 
pentru strîngerea la timp 

a recoltei

Înțelegere tratată
CU... NEÎNȚELEGERE

ÎN NUMĂRUL DE AZI

HUNEDOARA: Ritmul livrărilor
cit mai apropiat de cel al recoltării

în unitățile agricole ale jude
țului Hunedoara secerișul griu
lui a intrat în faza decisivă. 
Toate forțele mecanice si umane 
sînt mobilizate din zori si nînă-n 
noapte pentru strîngerea grabni
că a recoltei, eliberatul terenu
lui și însămîntatul culturilor 
duble, fiind folosite din plin 
fiecare oră favorabilă. fiecare 
utilaj din dotare. Acțiunea se 
desfășoară in flux continuu, ne 
baza unui program riguros care 
asigură încheierea campaniei în 
maximum 10 zile bune de lu
cru.

C.A.P. Orăstie. griul a fost 
strîns de pe aproape jumătate 
din suprafața cultivată. în ziua 
raidului nostru, bătălia se ducea 
în tarlaua Ceret. unde erau ma
sate 4 combine „Gloria**,  2 prese 
de balotat, mai multe autoca
mioane și remorci. Pînă la ora 
prinzului. fiecare combină rea-

lizase in medie cîte 4 ha — vi
teză pe care tînărul Sever Mis- 
chie. inginerul sef al cooperati
vei. o consideră corespunzătoare, 
dacă se are în vedere că pe mari 
porțiuni griul este căzut. îmbu- 
ruienat din 
umiditate, 
producția la 
300—400 kg
xistînd posibilitatea ca ne cele
lalte tarlale, plusul să fie 
mai consistent în ajutorul

. calnicilor au venit 
de la secțiile S.M.A. Beriu 
Căstău.

■ mian si 
integrat 
ritm de 
torul a 
este transportată operativ

ALEX. BALGRADEAN

cauza excesului de 
Cu toate acestea, 
hectar a depășit cu 
nivelul stabilit, e-

si 
___ _ lo- 
combineri

si 
Petru Dur. Aurel Da- 
Ion Murgoi — care s-au 
de la început Intr-un. 
muncă intens. Cu aiu- 

3 autocamioane, recolta 
la

(Continuare in pag. a IlI-a)

VRANCEA: Se acționează energic, zi-lumină,
pentru stringerea cit mai rapidă a recoltei

Femeia are părul albit pre
matur și vorbește pe un ton im
plorator, frîngîndu-și mîinile :

— Dacă scapă și de data asta, 
băiatul meu nu vă mai face ne
cazuri. Garantez eu. O să vă 
convingeți.

Cuvintele acestea, rostite de 
o mamă cu lacrimi în ochi sînt, 
desigur, impresionante. însă ele 
nu mai spun nimic celor care 
le aud pentru a doua oară.

într-adevăr, Gheorghe Ale- 
xandrescu (un tinăr in Vîrstă de 
28 de ani, din Ploiești, strada 
Valter Mărăcineanu, numărul 17) 
și-a mai adus mama și altădată 
în situația de a pleda pentru el, 
copleșită de îngrijorare. Obiș
nuit să se prefacă doar că mun
cește — prin încadrări de cîte 
o săptămînă-două la diferite u- 
nități din oraș — el își comple
ta veniturile din furturi, săvîr- 
șite cu aerul că totul i se cuvine. 
Drept urmare, a fost judecat și 
condamnat Ia detenție. N-a stat 
insă prea mult timp departe de 
casă. O măsură generoasă, uma
nistă i-a dat șansa — lui și 
atîtor altora din categoria lui 
— să se reintegreze în societa
te și să demonstreze că abate
rile săvirșite nu fuseseră decît 
niște accidente nefericite în 
biografia sa, că vrea și poate să 
trăiască în mod cinstit și demn, 
în acele momente, în care sim
țea că se cuvine să dea asigu
rări oamenilor legii, tînărul nu 
ezita să promită marea cu sarea. 
Iar mama sa, de asemenea, 
„garanta**  pentru fiul ei, nime
rit așa, doar dintr-o „întîmpla- 
re“ regretabilă, în fața instanței.

Evoluția ulterioară a dovedit 
insă că declarațiile și jurămin
tele nu angajau cu nimic con-

știința celui în cauză, că erau 
pronunțate — răsunător, teatral 
— numai și numai cu scopul de 
a da impresia că gestul de cle
mentă al justiției fusese înțeles. 
Dar nu fusese.

După o scurtă perioadă de 
muncă la întreprinderea „Doro- 
banțul“, Gheorghe Alexandres- 
cu și-a abandonat din nou ser
viciul, explicindu-le cu cinism 
lucrătorilor miliției :

Să discutăm

despre tinerețe, 

educație, 

k răspunderi >

— E prea grea munca pentru 
mine.

își recăpătase aplombul, pen
tru că acum se simțea în sigu
ranță. Generozitatea care i se 
arătase, departe de a-i impre
siona și de a-i insufla dorința 
de a fi la înălțimea așteptări
lor. era interpretată de el ca o 
dovadă de... slăbiciune. Și voia 
s-o exploateze. Așa se face că 
și-a reluat, intr-un mod afișat, 
sfidător, vechiul mod de viată, 
așa se face că de curind a fost 
din nou arestat, iar vorbele lui 
și ale mamei lui nu mai con
ving pe nimeni...

într-o situație similară se 
află frații Florin și Eugen Co-

morod (din Ploiești, strada Jia- 
nu numărul 3, apartamentul 36), 
care anul trecut au fost scoși 
dintr-un centru de reeducare și 
încredințați părinților. Cei doi 
frați n-au făcut nici un efort să 
înțeleagă semnificația acestui 
act de încredere. Considerau, 
pur și simplu, că „au avut 
noroc**.  Iar părinții judecau la 
fel. Mama, care îi iubește în- 
tr-un mod naiv și nediferențiat, 
justificîndu-le toate greșelile și 
exagerîndu-le calitățile, a 
început din nou să favorizeze, 
cu atitudinea ei tolerantă, in
staurarea în casă a unui cjimat 
de neseriozitate și insolentă. Iar 
tatăl lor. care totdeauna îi ne
glijase. făcîndu-le „morală**  doar 
la beție, a continuat să se dezin
tereseze de ei. mulțumit că nu 
mai era pus în situația să ro
șească față de cunoscuți cînd 
îl întrebau ce-i mai fac băieții 
de la „școala de corecție**.  Cei 
doi tineri (primul de șaptespre
zece, iar al doilea de optspre
zece ani. în momentul revenirii 
acasă) nu și-au reluat nici stu
diile și nici nu au început să 
muncească. Florin a făcut 
„proba**  citorva locuri de mun
că, dar, se pare, nu le-a găsit 
convenabile. Amîndoi. în schimb, 
s-au lansat în tot felul de es
capade mai mult sau mai puțin 
clandestine, printre care o in
cursiune pe litoral in căutare 
de... distracții. Viața lor dezor
donată, iresponsabilă a culminat 
cu participarea la un viol în 
grup.

Am găsit-o pe mama lor, o 
femeie care știe ce-i munca, dar,

ALEX, ȘTEFANESCU
(Continuare tn pag. a ll-a)

*
• „Cîntarea României" - cadru de afirmare 
egală a tuturor fiilor țării: MESAJUL CONTEM
PORAN AL TRADIȚIILOR NOASTRE COMUNE
• Concluzii despre bacalaureat (II) : PROBA 
PRACTICĂ - EXAMEN AL PASIUNII PENTRU 
PROFESIA ALEASĂ • Tinerețea — vîrsta vieții 
echilibrate : MIȘCAREA, EXERCIȚIUL FIZIC — 
O CONDIȚIE INDISPENSABILĂ PENTRU SĂ

NĂTATEA Șl VIGOAREA ORGANISMULUI

Inceput mai întîi în sud la 
Rîmniceni și Nănești, secerișul 
s-a extins și în zonele de 
deal ale județului Vran- 
cea. La C.A.P, Gologanu, de 
pe raza Consiliului intercoope- 
ratist Mărtinești se lucrează 
zi-lumină. Prin organizarea u- 
nor formații de lucru speciali
zate, activitatea cunoaște o 
succesiune de operații bine 
sincronizate. încă din primele 
ore ale dimineții, combinerii 
Stan Coviltir, Constantin Gur- 
guianu, Ichim Zamfir intră în 
lan. Viteza medie zilnică la re
coltat depășește 250 ha. Prezent 
în tarla, tovarășul Ambruș 
Arpad, inginerul șef al 
C.A.P.-ului, cel ce conduce ne
mijlocit formațiile de combineri. 
ne informează că organi
zarea riguroasă a muncii a im
pus anul acesta gruparea com-

binelor cite 3—4 in funcție de 
mărimea tarlalelor și produc
ția de grîu obținută. Fiecărui 
mecanizator i s-a repartizat o 
suprafață bine delimitată. Fo
losind condițiile create și 
timpul bun de lucru, combi- 
nerii au reușit să obțină zilnic pe 
fiecare utilaj o viteză de peste 
12 ha. în cîmp, alături de co
operatori și mecanizatori, par
ticipă la lucrări pe raza celor 
două unități agricole, Milcovul 
și Gologanul, peste 200 de ti
neri. Șerban Duță. secretarul 
comitetului comunal U.T.C., de
ține, împreună cu Traian Voi- 
nea și Ion Voinea, recordurile 
campaniei. Alături de cei pes
te 190 de elevi, muncesc aproa
pe 150 de uteciști navetiști, fiii

D.I. DINCA

(Continuare in pag. a IlI-a)

Rareori semnalate în presă, revistele stu
dențești, editate in centrele universitare își 
cuceresc, în mod treptat și discret, un loc 
tot mai precis în publicistica noastră actua
lă. Se completează reciproc și se alătură în- 
tr-un fel ecoului amplu al cuvîntului tipă
rit, de un farmec aparte totuși, ca și de o 
diversitate pe care le-o dau înseși preocu
pările și autenticitatea vîrstei tinere, pu
terea, entuziasmul și 
capacitatea sa de 
observație, sensibili
tatea sa. Dar ceea 
ce este moi impor
tant și merită cu 
precădere subliniat 
este, cred, dimensiu
nea specifică pe care izbutesc să o dea 
uneori asupra fenomenului universitar. A- 
ceste reviste depun în fond mărturia de 
spirit asupra problematicii învățămîntului 
nostru, chipul în care studențimea este 
chemată și participă la propria sa forma
re și afirmare în opera larg constructivă 
a noii societăți.

Ceea ce îmi place însă cel mai mult la 
aceste reviste este ucenicia pe care și-o 
propun ele și o fac la școala cuvîntului. Am

in față revista Opinia care apare în Centrul 
universitar lași. Gindită și realizată de stu- 
denți, îmi închipui acele pasionante și fru
moase seri, atmosfera de fascinant și tul
burător atelier al creației - fiindcă a- 
ceasta e — gîndul urmînd linia literei și sem
nelor de tipar tot creație se cheamă — și 
mi-amintesc, nu fără nostalgie, de anii cînd 
in holul Facultății de filologie din București,

Reviste studențești
de A. I. Zăinescu

o mină de entuziaști trăiau bucuria editării 
unei reviste pe... imense plăci de lemn. Cîte 
probleme n-au fost atunci'ca să găsim, de 
pildă, un tîmplar I El ne-a confecționat, sub 
forma unor mari pagini de carte, tăbliile 
acelea care țineau loc de tipar și pe care 
lipeam textele dactilografiate. Și căutam ca 
revista să apară la timp, să nu ne pierdem, 
chipurile, cititorii.. Saltul pînă la publicațiile

studențești de azi este covîrșitor și el ex
plică în fond însăși condiția actuală a 
studențimii române, investiția politică și so
cială de care se bucură, asemeni întregii 
generații, tineretul studios. Cuvintul scris 
este și el o dovadă.

Ating cu lumina ochilor paginile acestei 
reviste — Opinia - și nu pot să-mi frîng o 
clipă de emoție. Ceva sărbătoresc, ceva 

simplu și frumos 
răzbate dincolo de 
literă și rînduri. Re
portaje ale studenți
lor despre studenți, 
ne spun cum se în
vață, cum se cerce
tează și cum se

muncește la acești ani ai entuziasmu
lui deschis, poezii ale studenților, ne
spun cum bate și pentru ce bate ini
ma tînără azi, dialogul e viu și arată cum 
se gîndește, cum își gîndesc ei, adică - 
studenții — munca și viața, cum își onorează 
și își hotărăsc tinerii destinul. Sentimentul 
e al unei fidelități frumoase față de vîrsta 
pe care și-o explorează și în tiparele căreia 
cresc și se aud clocotitoare multe lumini.
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pu- 
ce
Și 

cul- 
serezultatele care 

atestă nu numai o men- 
a pulsului firesc al 
cultural-artistice spe- 

locuitorilor de națio- 
maghiară, dar și o

forme și mij- 
bucură de

în calitatea pe care o dețin 
— ■sint inspector școlar cu pro
bleme de muzică — am avut 
posibilitatea să acumulez sufi
cientă experiență- pentru a 
tea afirma că preocupările 
există in privința păstrării 
cultivării tradițiilor noastre 
turale, 
obțin 
tinere 
vieții 
cifice 
nalitate _ 
impulsionare crescindă a aces
teia prin diferite 
loace. care se 
o largă audien
ță și de o par
ticipare pe mă
sură. De fapt, 
această realita
te este binecu
noscută de fie
care dintre noi; 
dacă doresc să 
revin asupra ei, 
o fac datorită 
faptului că se 
mai aud pe a- 
locuri glasurile 
unora care, pi
tiți pe cine știe 
ce meridiane 
ale globului pă- 
mintesc, iși ex
primă „îngri
jorarea față 
de posibilități
le noastre de 
plan cultural, 
înșeală memoria, 
mult timp in urmă, 
milare iși făceau un
„merit" de „apărători"
drepturilor noastre, pretinzind 
lipsa unei preocupări susți
nute pentru industrializarea 
acestor zone, pentru ridi
carea gradului general de ci
vilizație și bunăstare materială. 
Odată cu masivele și amplele 
investiții industriale ce s-au fă
cut aici, aceste motive au căzut; 
nu același hicru s-a întîmplat 
însă cu vociferațiile celor care 
ne poartă de grijă — acum din 
„cauze" exact inverse —, cu 
toate că nimeni nu’i-a rugat să 
se ocupe de așa ceva.

O asemenea tactică este grăi
toare prin ea însăși și poate nu 
ar merita nici un fel de comen
tariu, nici un fel de răspuns. 
Totuși, citeva replici merită a 
fi date. Sint Replicile faptelor,

pe 
mă 

mai
afirmare 

Dacă nu 
cu 

voci si-
alt 
ai

Kn ; ti

Toate resursele de reducere a cheltuielilor
materiale, valorificate din plin

(Urmare din pag. I)

I.O.R. 
și să 

- mai

formație de lucru să i se ex
plice fiecare operație pe care 
o are de efectuat, insistindu-se 
pe posibilitățile de evitare a re- 
butării. Am căutat ca toate or
ganizațiile U.T.C. să aibă sar
cini concrete in această privință 
și credem că am reușit". Totuși, 
considerăm că puternica orga
nizație U.T.C. de la 
trebuie să-și asume - 
ducă la bun sfirșit 
multe sarcini, atît ne linia ridi
cării calificării tinerilor cit și 
direct in ceea ce privește redu
cerea rebuturilor. Posibilități 
sint suficiente, important este să 
se depășească, de acum, stadiul 

1 ..primilor pași" in acest dome
niu. O altă importantă sursă de 
diminuare a rebuturilor a fost 
relevată in cuvintul său de ti- 
nărul maistru Nitoi Viorel de la 
secția obiective foto, secție pla
sată si in acest semestru pe pri
mul loc in întrecerea socialistă 
între secții. ..Extinderea si gene
ralizarea autocontrolului la toate 
nivelele Si in toate locurile de 
muncă ar duce la o sensibilă 
scădere a procentului de rebu
turi și. in plus, ar permite tre
cerea în activitatea direct pro
ductivă a unor specialiști care 
acum sint controlori".

A doua zi dună desfășurarea 
adunării generale am avut nri-

CÎMPIA TURZII

Tineri brigqdieri la careul muncii
Combinatul metalurgic din 

Cimpia Turzii (pină nu de
mult cunoscut sub numele 
de Întreprinderea „Industria 
sîrmei") isi onorează noua 
identitate și prin extinderea 
substanțială a capacităților 
de producție. O ofelărie. un 
laminor de semifabricate și 
o nouă seefie de tras sirmă 
din oțeluri aliate si oțeluri 
cu conținut mare de carbon 
— practic, trei veritabile fa
brici — se află într-un sta
diu avansat de construcție. 
Termenele de intrare in ex
ploatare sînt cit se poate de 
apropiate : octombrie, anul 
acesta și trimestrul I al 
anului viitor. Pentru pune- 

functiune, 
activii a- 
judefean

rea la timp in 
aici iși desfășoară 
tea si un șantier 
de muncă patriotică. Alături 
de constructori si alte cate
gorii de tineri, in această 
vară lucrează 300 de elevi 
ai grupului școlar din locali- 

ale realității nemijlocite, ale a- 
celui nucleu de condiții, de as
pirații și impliniri care alcătu
iesc însăși existența noastră și 
cu mistificarea cărora nu pu
tem fj de acord sub nici o 
formă.

în această ordine de idei sub
liniez faptul că în județul nos
tru aproape in fiecare localita
te sau unitate școlară există 
formații artistice de amatori 
care beneficiază de îndrumare 
competentă, de condiții materi
ale corespunzătoare și care, 
prin repertoriul lor, prin pro
gramele pe care le susțin, prin 

calitatea lor demonstrează exis
tența unui fenomen larg, pentru 
cultivarea tradițiilor culturale 
ale populației de naționalitate 
maghiară, pentru punerea in e- 
vidență a afinităților — care 
s-au născut și au evoluat in 
decursul conviețuirii comune — 
cu specificul folcloric al popu
lației românești.

Aminteam către începutul a- 
cestor rinduri de formele orga
nizatorice noi in contextul că
rora se desfășoară cea mai 
mare parte a activităților, cuttu- 
ral-artistice. Festivalul național 
„Cîntarea României" a fost și 
este din acest punct de vedere, 
matca generoasă, ca să spun 
așa, a unei vaste afirmări a ta
lentelor, a revărsării bucuriei 
muncii și creației înfrățite, pri
lejul unei intensificări fără pre
cedent a vieții cultural-artistice 
pe aceste meleaguri, ca dealt
fel pe întreg cuprinsul țării. în 

lejul să ne convingem că, in
tr-adevăr. in secția obiective 
foto diminuarea rebuturilor este 
o sarcină permanentă. „în prin
cipal — aflăm de la maistrul 
Paul Georgescu. șeful atelierului 
prelucrări optice — noi lucrăm 
mai ales cu sticlă optică, un 
material nu numai foarte fragil, 
foarte greu de prelucrat, ci si 
foarte scump. Ne-am convins că 
doar de noi depinde să-1 facem 
mai ieftin, miesorind procentul 
de rebuturi. Am generalizat au
tocontrolul în toată secția: la 
lipit. la polizat, la prelucrări op
tice. la ebosare. peste tot. fie
care optician, este propriul său 
controlor". Printre cei mai rigu
roși în aplicarea acestei eficiente 
forme de control sint tinerii Flo- 
rea Ciobanu. Constantin Costea. 
Dumitru Caraman. Viorel Oan- 
cea. loan Agafitei. Ana Trofin. 
ei numărindu-se nu doar printre 
cei mai buni opticieni ai 
I.O.R.-ului ci și printre autorii 
unor importante economii de 
materii prime si materiale. Din 
mijlocul lor. sub impulsul dat 
de inginerul stagiar loan Stăti- 
cescu a izvorit o altă idee gene
roasă care reduce cu o treime 
lentilele rebutate. Este vorba de 
dispozitivul de calibrare fără 
contact direct a lentilelor, că
ruia autorul său incerca în chiar 
ziua următoare adunării gene
rale să-i aducă niște imbunătă-

se
ta 
de

tale, eșalonați în cinci 
rit. Zilnic se prezintă 
careul muncii peste 150 
brigadieri elevi, a căror eon- ■ 
tributie este apreciată ca 
foarte bună. Un exemplu : 
intr-o singură săptămână, ti
nerii brigadieri au realizat 
135' metri cubi de săpături, 
au încărcat si descărcat 45 
tone de cărămizi, au trans
portat cu roaba 360 tone de 
pământ, au lopătat 130 tone ■ 
de betoane. Valoarea , zittii- 
că a activității fiecărui e- 
lev în parte este de 40—50 
lei; un indicator aflat in 
creștere, după opinia tova
rășului Traian Cismas. se
cretarul comitetului U.T.C. 
din combinat, care tine să 
sublinieze faptul, semnifica
tiv. că o bună parte din ac
tualii elevi brigadieri vor 
lucra, la absolvirea școlii, în 
aceste noi capacități de 
producție. 

A. ION

limba lor maternă, in matricea 
folclorică specifică fiecăruia, pe 
linia tradițiilor moștenite din 
vechime, membrii tuturor for
mațiilor prezente în diferitele 
faze ale acestei ample manifes
tări și-au exprimat sentimente
le lor de încredere și recuno
ștință pentru prezentul fericit 
al patriei, pentru frumusețea 
vieții noastre de azi, pentru vii
torul luminos. Această identita
te a mesajului artistic exprimat 
decurge nemijlocit din realită
țile vieții pe care o trăim.

Printre formațiile 
din orașul Sf.

artistice 
Gheorghe și din 
județul Covas
na care au do
vedit merite 
deosebite in di
recția cultivării 
tradițiilor cul
turale, in răs- 
pindirea și cu
noașterea aces
tora. ca și a 
creației culte, 
dealtfel, merijă 
a fi reținute: 
corul din Vir- 
ghiș, condus de 
prof. Jozsef 
Lenke, forma
ția instrumen
tală a elevilor 
din aceeași lo
calitate, corul 
școlii generale 
Secuiesc, grupul 

generale nr. 
forma-

ge- 
alături 
romă-

Tg.
școlii 

Gheorghe, 
fluierași a școlii 
nr. 4, care, 

artistice

nr. 1 din 
vocal al 
2 din Sf.
ția de 
nerale nr. 4, 
de formațiile 
nești au un generos cimp de 
manifestare, în numele tradiți
ei comune de muncă și viață, 
al condițiilor egale de afirmare.

La fel de apreciate sînt și 
formațiile care nu-și desfășoa
ră activitatea în - școli, ci sînt 
constituite pe lingă diferite a- 
șezâminte culturale de altă fac
tură.

Desigur cele spuse aici sint 
numai citeva aspecte din am
plul evantai de manifestări, 
forme și metode de îndrumare 
prin care tradițiile noastre se 
mențin și se îmbogățesc conti
nuu, căpătind un plus de stră
lucire artistică și autenticitate.

BARNA KLARA, 
inspector școlar — 
Inspectoratul școlar 

al județului Covasna

tătiri pentru a-1 putea utiliza la 
toate sortimentele de lentile. 
..Si totuși, ne spune maistrul 
Paul Georgescu, procentul de re
buturi la nivelul secției este ri
dicat. Se impune să acordăm pe 
viitor o mai mare importanță 
controlului preventiv astfel incit 
orice defect să fie din timp re
perat incă de la primele faze de 
prelucrare". ’

Dezbaterile din cadrul adună
rii generale a oamenilor muncii 
de la I.O.R. nu s-au limitat la 
simpla constatare a unor cauze, 
dimpotrivă, fiecare din cei care 
au luat cuvîntul a venit cu pro
puneri clare, aplicabile, de re
zolvare promptă a deficientelor 
din sectorul său de activitate. în 
final alcătuindu-se un mobiliza
tor program de acțiune menit să 
dirijeze si să impulsioneze rezol
varea amplelor sarcini ce stau in 
fata colectivului în perioada 
imediat următoare, in a doua ju
mătate a acestui cincinal. Un 
program care a început să prin
dă viață — asa cum este și fi- 

chiar de a doua zi.

CINEMA

(Grădina Boema) : VESELIE 
BOEMA — ora 20; Ansamblul 
..Rapsodia Română” : BUN VE
NIT LA RAPSODIA — ora 18,30.

Central 
15,45; 18 ;

UN MA- 
(orele 9 ;

MELODII, MELODII: Scala (0- 
rele 9,15; 11,30; 13,45; 16,15; 18,30; 
21); Favorit (orele 9; 11,15; 13,30; 
15.45; 18; 20.15); Capitol (orele 
9,15; 11,30; 13,45; 16; 18,15; 20,45); 
Grădina Capitol (ora 20.15); Sala 
Palatului (orele 17,15; 20); Sta
dionul Dinamo (ora 20,15).

MEREU ÎMPREUNA : -
(orele 9; 11,15; 13,30;
20,15).

CUM SE HRĂNEȘTE 
GAR : Timpuri Noi 
11,15; 13.30; 15,45; 18; 20).

NIMENI NU ALEARGA ME
REU : patria (orele 9; 11,15; 13,30; 
16; 18,15; 20,30); Festival (orele 
9; 11,15; 13,30; 16; 18,15; 20,30);
Grădina Parc Hotel (ora 20.15).

DIN NOU... DISNEY : Flamura 
(ora 9).

UN MILION PENTRU JAKE : 
Flamura (orele 11,15; 13,30; 15,45; 
18; 20,15).

PODUL : Grivlța (orele 9; 11,15; 
13,30; 15,45; 18; 20,15); Grădina 
Festival (ora 20).

MARK POLIȚISTUL LA
NOVA : București (orele 9; 11,15; 
13,30; ....................... ................. ..........
fărul 
18,30;
11,15; 
dina 
na Modern (ora 20,15).

TRANSAMERICA EXPRESS : 
Victoria (orele 9; 11,45; 14,30; 
17,15; 20).

GE-

15,45; 18.15; 20,30); Lucea- 
(orele 9: 11,15; 13,30: 16;

20.45); Modern (orele 9; 
13,30; 16; 18,15; 20.45); Gră- 

Luceafâru! (ora 20); Grâdi-

Scenă din spectacolul cu piesa „Un tinăr mult prea furios" de 
Virgil Stoenescu

destinată unei largi

La prima sa apariție repre
zentativă într-o expoziție per
sonală, un tinăr plastician abor
dează un gen dificil — afișul, 
imagine 
circulații și, deci, multiplu con
diționată. De la început tre
buie să apreciem seriozitatea 
lui Timotei Nădășan in ceea ce 
privește justificarea imaginii 
personale, întrucit afișul im
pune o anume luciditate orien
tată spre descoperirea a ceea 
ce poate fi de interes general, 
o deprindere cu problematica 
vieții sociale. Pentru un plasti
cian în formare, al cărui 
statut este incă cel de amator, 
aceste condiții sint adesea prea 
riguros restrictive. De obicei, 
un astfel de creator se bizuie 
in primul rind pe sensibilitatea 
sa specifică, pe nota personală 
a impulsului creator. Pentru 
Timotei Nădășan insă, condițio
nările afișului devin o determi
nare necesară a imaginii, ce- 
rind ca fiecare element al ci 
să fie bine justificat. Astfel, 
rezolvarea plastică se desfă
șoară numai în cadrul unei 
clare precizări semantice a fie
cărui detaliu, evident subordo
nat unei idei pregnante ce o- 
bligă la curățirea imaginii de 
surplusuri, de accidentai.

Pornind de aici, Nădășan 
poate concepe și afișul care nu 
mai este apel sau indicație 
dublu subliniată a unui aspect 
de viață ce a devenit o pro
blemă curentă a tuturor. Aver
tismentul contra poluării, oma
gierea unei personalității artis
tice, semnalarea unui eveni
ment cultural sint teme curente

Înțelegere tratată
♦♦ neînțelegere

(Urmare din pag. I)

o nouă 
ca so- 

de cel 
' iertin-

din păcate, n-a știut să-și educe 
si copiii în spiritul dragostei 
față de muncă, pregătindu-se să 
plece într-un fel de pelerinaj, 
să-și vadă copiii, care acum sînt 
din nou internați, cel mai mic 
într-un centru de reeducare, iar 
cel mai mare — într-un peni
tenciar.

— Sint foarte necăjită, spune 
ea, am de mers sute de kilome
tri ca să-i văd. Si îi iubesc ca 
pe lumina ochilor. Nici nu vă 
închipuiți cît de mult m-am 
bucurat anul trecut cind mi-au 
pășit pragul casei. Am nlins de 
bucurie, credeam că începem 
o nouă viață. Si acum...

Pentru a începe însă 
viață nu era suficient 
cietatea să dea dovadă 
mai profund umanism, 
du-i — fiindcă, in fond, acesta 
e cuvîntul — pe copiii ei pen
tru ceea ce făcuseră prima dată. 
Trebuia și ca acești tineri 
mai ales, ei. părinții, să 
în întîmpinarea măsurilor 
îndreptare luate, fiind 
mai exigenți cu ei înșiși, 
pășind, printr-un efort tenace, 
situația în care se complăcuseră 
at-îția ani. Dar nu s-a întîmplat 
asa- Inerția, lipsa de răspunde
re. bucuria meschină de-a fi 
„scăpat ca prin urechile acu-

și. 
vină 

de 
mult 
de-

11,15 ;

BRIGADA SPECIALA : 
slor (orele 9; 11,15; 13.30; 
18; 20,15); ~........................*
13,30; 15,45 
rele 8,45;
20); Grădina Tomis (ora

MICA SIRENA : Doina 
9,30; 11,15; 13; 15; 17).

NUNTA de piatra — 
AURULUI : Doina (ora 19).

NEW YORK, — NEW YORK : 
Aurora (orele 9; 12.30; 16; 19,30); 
Feroviar (orele 9; 12.30: 16; 19.30); 
Melodia (orele 9; 12; 16; 19); Gră
dina Aurora (ora 20,15).

ÎMPUȘCATURI SUB CLAR DE 
LUNA : Buzești (orele 9; " 
13,15 ; 15,30: 17,45 ; 20).

DE PARTEA CEALALTA 
GLINZII : Dacia (orele 9; 
13.30; 15,45; 18; 20,15).

UN POD PREA ÎNDEPĂRTAT : 
Giuleștl (orele 9; 12,15; 16; 19,15); 
Volga (orele 9; 12; 16; 19).

SUB LUNA r..'.LTur.i: 
Drumul Sării (orele 16; 18;

DOCTORUL POENARU : 
rul (orele 15.30; 17.45; 20).

ALBUL BIM — URECHE 
GRA : Flacăra (orele 
16,15; 19,30).

EU, TU ȘI OVIDIU : Munca (o- 
rele 9;. 11,15; 13,30; 15.45; 18; 20).

TENTACULE : Bucegi (orele 9; 
11; 13.15; 15,30; 17.45; 19.45): Mio
rița (orele 9; 11; 13,15; 15,30 : 17,45; 
20); Grădina Bucegt (ora 20.15).

SEPTEMBRIE : Cotrocenl (ore
le 9; 11,15; 13,30; 13,45; 18; 20.15).

ACȚIUNEA „AUTOBUZUL" : 
Popular (orele 16; 18).

UNDE APA E LIMPEDE ȘI 

Excel- 
15,45; 

Gloria (orele 8,45; 11 ; 
; 18,15; 20,30); Tomis lo
ll; 13.15; 15,30; 17,45;

■ 20.30).
(orele

DUHUL

rAsturnatA : 
20). 

VlltO-

NEA- 
9,30; 13;

ale creației de afiș, teme pe 
care și Nădășan le tratează 
convingător. El adaugă insă a- 
cestora tematici mai puțin 
precise, ce sint construite prin 
descoperirea unor semnificații 
în urma unui decupaj operat 
in real cu mijloacele 
afișului. Selectarea unui frag-

proprii

.... ...

AS.TIC '
Un gen propriu 
comunicării largi

AFISU1
■J

ment din realitate, articularea 
lui prin repetiție și prelucrarea 
fotografică, urmate de o com
punere clară și lipsită de vio
lente, acestea sint probleme ale 
creației de afiș pe care Nădășan 
le poate rezolva deja, transfor- 
mîndij-le în unelte pentru des
coperirea a noi fapte de interes 
comun. în acest mod se poate 
depăși \ afișul ilustrativ pentru 
a ajunge la afișul revelator, 
afișul „cu inițiativă".

Afișul solicită toate tipurile 
de grafie, punihd la încercare 
bogăția de meșteșug 
și puterea creatorului 
folosi la modul propriu și la 
momentul oportun toate posibi
litățile limbajului plastic con- 

plastic 
de a

lui" au constituit repede cadrul 
în care încălcarea normelor de 
conviețuire și comiterea unor 
grave acte de violentă au de
venit din nou posibile.

Este evident că intr-o aseme
nea situație principala si intole
rabila greșeală constă In inter
pretarea omeniei, la scara celei 
mai mărunte și jalnice gindiri, 
drept o dovadă de necondițio
nată îngăduință din partea so
cietății. „Unii dintre acești ti
neri — spunea locotenentul de 
miliție Liviu Capciug — iși în
chipuie pur și simplu, după li
berare. că au voie să facă ceea 
ce înainte era interzis. Sau, în 
orice caz. că riscurile au deve
nit mai mici. Nu este de loc 
astfel. Se poate spune chiar că 
în momentul de față exigentele 
față de ei sînt mult mai mari, 
deoarece li se pretinde să facă 
ei înșiși un efort de redresare 
morală".

Acest sens al omeniei, care 
este singurul adevărat, a avut 
rezonanță în sufletul multora 
dintre tinerii care anul trecut 
au primit cu lacrimi de bucurie 
în ochi vestea că li s-a oferit 
șansa de a-si recistiga locul în 
societate. Ei se află, astăzi, in 
rind cu lumea. Cei ce nesoco
tesc însă bunătatea si încrede
rea cu care au fost înconjurați 
nu fac decit să-și refuze singuri 
această șansă.

STE-
13,30;

iarba VERDE : Lira (orele 15.30; 
18).

LOLEK ȘI BOLEK IN JURUL 
LUMII : Ferentari (ora 15,30).

JOC SERIOS: Ferentari (orele 
17.30; 19,30).

CU STELE ÎN PAR ȘI LACRIMI 
ÎN OCHI : Pacea (orele 15,30; 
17.45: 20).

PENTRU PATRIE : Cosmos (o- 
rele 16; 19).

AL ȘAPTELEA CARTUȘ : Flo- 
reasca (orele 15,30; 18; 20).

HAIDUCUL CU OCHII CA I 
LELE : Arta (orele 9; 11.16; : 
15,45; 18; 20).

PINTEA : Progresul (orele 
18; 20).

EXPRESUL BULGARILOR 
ZAPadA : Grădina Arta
20.15) .

ARIPIOARA SAU PICIOR : 
zeștl (ora 20,15).

UN GENTLEMAN ÎN VESTUL 
SĂLBATIC: Grădina Flacăra (ora
20.15)

SOLITARUL DE LA FORTUL 
HUMBOLDT: Grădina Lira (ora
20.15) .

PIRAȚII din METROU: Grădi
na Titan (ora 20.30).
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DE 
(ora

BU-

(Parcul din 
spectacol de 

pe versuri de

Teatrul Giuleștl
Drumul Taberei): 
sunet și lumină 
Mihai Eminescu: SARA PE DEAL 
— ora 20,30; Teatrul „C. Tănase"

CONCLUZII DESPRE BACALAUREAT (II

Proba practică-examen al pasiunii
pentru profesia aleasă

Așa cum am promis, astăzi ne 
vom referi, în concluziile noas
tre despre bacalaureat, la cele 
două componente al procesului 
instructiv — practica și creația 
— reunite in lucrarea practică a 
elevului. în condițiile in care 
o treime a procesului de in- 
vățămint din licee, indiferent de 
profil, o reprezintă instruirea 
practică și pregătirea în specia
litate, era absolut necesar să 
apară acel bacalaureat al pro
ducției și capacității de creație. 
El s-a impus ca o cerință ex
presă a scolii moderne româ
nești, ca un răspuns direct la 
indicația partidului, personal a 
secretarului general, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, ca absolven
tul de liceu să fie» capabil, în 
finalul anilor de învățătură, să 
probeze că s-a pregătit deopo
trivă pentru producție, ca și 
pentru studii superioare. îm
plinirea, pe aceasta linie-, a ba
calaureatului a fost bine 
mită de elevi, profesori și . 
ductie și- nu în ultimul rind, 
de către părinți. Evaluînd 

pri- 
pro-

însă

temporan. în acest sens, asistăm 
la o demonstrație de virtuozi
tate in exploatarea liniei elas- 
îke, o linie aproape anonimă, 
ale cărei inflexiuni de vegetal 
și acvatic operează unificator în 
diversitatea grafiei. Nervul a- 
cesttei linii, modelarea ei deli
cată dau imaginii calitatea de 
impresie sesizată rapid, intr-un 
gest, intr-o aruncătură de pri
vire. Cele mai interesante lu
crări din expoziție 
sugestii discrete ale 
reținute instantaneu, 
rite oarecum interior 
ale căror reveniri din 
se suprapun semnele 
toare ale articulării clare, 
dinea compunerii. O astfel de 
articulare nu este gindită doar 
plastic, ca distribuție in pagină, 
ci mai ales ca serie de comen
tarii grafice ale imaginii de
clanșatoare. ale imaginii-start.

Timotei Nădășan are o bună 
înțelegere a unei zone din crea
ția plastică de azi. Nu putem 
însă uita că o astfel de cultură 
plastică este incompletă, fapt 
ce face ca imaginea sa să pară 
uneori friabilă, alte dăți pro
lixă. Concentrarea semnului 
sau, altfel spus, construirea vi
guroasă a elementelor geome
trice vor îmbogăți repertoriul 
tinărului plastician. Pentru mo
ment, ne par deosebite dificul
tățile pe care Nădășan și le-a 
impus lucid pentru a le re
zolva eu spontaneitate și se
riozitatea cu care meditează la 
resortul social, la întemeierea 
imaginii.

par a fi 
realului, 
descope- 
și peste 
memorie 
stabiliza- 

or-

RADU PROCOPOVICI

(Urmare din vag. I)

întreținerea și exploatarea rațională
a instalațiilor si utilajelor

colectivului
de

efortul unanim aii 
pentru creșterea indicilor 
utilizare a mașinilor,; utilajelor 
și instalațiilor.

— Cu ce rezultate ? 1 .
în cursul anului trțcut; si î.n 

trimestrul intii din-. âeest an. 
durata reviziilor plantticălte Sra 
redus, in medie, cu 6—8 fată
de cea stabilită prin normele de 
stat, la 46 de mari instalații. 
Aceasta înseamnă o considerabi
lă depășire a producției prevă
zute. Dar iată mai bine citeva 
exemple concrete. La instalația 
de aminoplast plus bachellfă tex
tilă, durata reviziei generale Ș*  
a reparațiilor s-a redus cu 8 
zile, care echivalează cu o pro
ducție suplimentară de 225 to
ne ; la instalația de nitrit ni- 
trat, s-au cîștigat zece zile, 
echivalent cu 401 tone : la insta
lația de frigofcn-plasten. s-au 
economisit 9 zile, eiștigindu-se 
o producție de 220 tone etc. în 
total, la nivelul anului 1977 și 
la nivelul combinatului s-a ob
ținut. pe seama reducerii dura
tei planificate a reviziilor, 
producție suplimentară în 
loarc de 27 525 000 lei.

— Rezultatele pot. fi socotite 
de excepție, și în ele se regă
sește. indiscutabil, așa cum 
mai spuneam, o experiență va
loroasă. în ce constă ea. din

TV
PROGRAMUL I
9.00 Teleșaoală. 10.00 Șoimii pa

triei. 10,10 Idei contemporane, 
între realitate și apologie. 10,30 
Antena vă aparține — selecțiuni 
din spectacolul prdzentat de ju
dețul Sălaj. 11.00 „Gorjule. plai 
strămoșesc” — melodii populare. 
11,25 Incursiune in cotidian: Fo
rumul national al pionierilor. 
11,45 Telex. 11.50 închiderea pro
gramului. 16.00 Telex. 16.05 Cena
clul Teleșcoală. 16,35 Imagini din 
Liberia. 17,00 Telecronica pentru 
pionieri. 17,20 Tragerea pronoex- 
pres. 17,35 Seara Televiziunii cu
baneze. 19,20 1001 de seri. 19.30
Telejurnal. întrecerea socialistă 
în cinstea mai'il sărbători. 19,50 
Noi, femeile ! 20,10 Seara Televi
ziunii cubaneze. 20,40 Telecine- 
mateca : „Căpitanul Blood”, 
mieră TV. 22.20 Telejurnal, 
închiderea programului.

PROGRAMUL II

19,50 Desene animate. 20,15 
dio T ’78. Ediție dedicată vacan
ței de vară a elevilor și studen
ților. 20,40 Seara Televiziunii cu
baneze. 21,45 Să discutăm serios 
despre comedie — anchetă-dez- 
batere. 22,15 Muzică populară ro
mânească. 22,30 închiderea pro
gramului. 

rezultatele la proba practică, nu 
uităm — așa cum n-au uitat nici 
comisiile — că bacalaureatul 
1978 a constituit o premieră in 
ceea ce privește reunirea celor 
trei componente ale pregătirii — 
învățătura, practica și creația și 
nici faptul că promoția ac
tuală a liceului a avut anumite 
particularități proprii numai a- 
cestui an.

Ca o primă observație, remar
căm faptul că ștacheta probei 
practice a fost, de regulă, înaltă 
din ștart — de la pregătirea ei. 
Aceasta a fost privită in multe 
licee ca un autentic examen 
muncitoresc, cum a ținut să-l 
definească un președinte de co
misie. profesor la politehnică. 
La proba practică a finalizării 
liceului, elevului i se cerea să se 
prezinte ca posibil producător 
de bunuri materiale, avind ca
litățile acestuia, ele fiindu-i ne
cesare și ca viitor om al pro
ducției și ca posibil student. 
„Acreditarea pentru producție, 
despre care se vorbește, azi, în 
situația liceanului, nu se acordă 
— preciza profesorul Eugenia 
Bălașa, inspector școlar cu pro
blemele instruirii practice în 
cadrul Inspectoratului munici
piului București, prezentă la 
mai multe licee in timpul des
fășurării bacalaureatului — in 
condițiile micului meșteșug, dar 
nici formulind pretenții care 
să-1 depășească pe absolventul 
ce termină cu statut de viitor 
practicant stagiar, ori candidat 
la studenție. Candidatul la ba
calaureat trebuie pus in situa
ția de a face dovada deprinde
rilor practice solide și a < 
noștințolor de specialitate, i 
port al acestor deprinderi, 
dreptindu-se cu el dincolo 
pragul unor lucrări corecte 
atingindu-se cu ambiție, pe 
al creativității". Este posibil 
bilanțul probei practice la li
ceele de matematică și fizică 
„Nicolae Bălcescu", Cluj-Napo- 
ca, de chimie. Ploiești, electro
nic — București, Liceul „23 Au
gust" arătind că s-a încercat, cu 
succes, un test al pasiunii fon
date pe cunoștințe, pentru vii
toarea profesie, comisiile do
rind să obțină nu o bună și foar
te bună susținere a lucrărilor 
executate, ci să afle dacă în a- 
ceste lucrări răzbate chemarea 
pentru profesia in care s-a pre
gătit. Nu ni se pare că greșim 
apreciind pozitiv o asemenea 
pătrundere in intimitatea ba
calaureatului producției. Alt
minteri, sesizează prof. univ. 
Victor Stănescu. președintele, co
misiei de bacalaureat la Liceul 
industrial silvic Brănești, se va 
perpetua in continuare situația 
de acum, cind destul de mulți 
sînt acei candidați care, susți- 
nindu-și proba practică, — și 
nu în puține cazuri. în condiții 
foarte bune — se gindesc deja

cu- 
su- 
in- 
de 
Si 

cel

» 1
punctul de vedere al ingineru
lui șef care coordonează activi
tatea de reparații ?

— Am mers și mergem în 
continuare pe două direcții în 
atingerea obiectivului nostru : 
reducerea duratei reviziilor și 
reparațiilor în dondițiile unor 
lucrări de cea mai înaltă cali
tate — ne răspunde tovarășul 
inginer-șef Constantin Borș. 
Prima ar fi mecanizarea lucră
rilor pentru creșterea producti
vității muncii și a doua spe
cializarea formațiilor de lucru 
pe instalații șl utilaje, deci pe 
genuri de lucrări, care, de ase
menea, înseamnă un randament 
sporit al fiecărei formații. De 
pildă, prin mecanizarea opera
ției de spălare a recuperatoare
lor de căldură din reactor, s-au 
ciștigat citeva zile. Dar aseme
nea exemple sint extrem de nu
meroase. Specializarea echi
pelor pe lucrări este insă ho- 
tăritoare. Ion Dobrin, cu cei 
cinci oameni ai săi. au devenit 
specialiști în 
rația compresoarelor. 
de ani de zile acest i

revizia și repa- 
Ei fac 

lucru și se

De pe banda de montaj a întreprinderii de autoturisme din 
Pitești, un nou lot de „Dacii-1 300“ se indreaptă spre banda de 

asfalt a șoselelor

la migrarea spre alte profesii
— deindată ce vor avea in mină 
diploma de bacalaureat — altele 
decit cele' pentru care ii reco
mandă liceul. Iată, dar, că proba 
practică este privită așjăja, de 
către tot mai mulți oameni ai 
invătămîntului și ai producției, 
ca un moment hoțăritor .w-ori
entarea profesională a tinărului, 
mai corect, in stabilirea lui de
finitivă in profesia pentru care 
s-a inițiat. în condițiile jintii in- 
vățămint exact corelat Cit. ‘ ne
voile societății, nu ne putem 
permite, este de părere pre
ședintele comisiei de bacalaureat 
de la Liceul de mecanică fină, 
să înlesnim irosirea a patru 
ani de pregătire in specialitate, 
precum și .substanțiale investiții 
materiale pe.care sfirtul-le face 
cu pregătirea tinerilor. ' Ne a- 
mintim, in acest context. de un 
foarte bun liceu miner — cel 
din Baia Mare — recunoscut de 
toată lumea pentru pregătirea 
generală și de specialitate so
lidă pe care o dă elevilor săi. 
Ni s-a vorbit, aici, cu piîndrie, 
despre multi absolvenți pare sint 
excelenți studenți, insă in fa
cultăți de cu totul alt pțofil de
cit cel in care .s-au pregăjiL«le- 
vii, ca o dovadă că licetff Intră 
in competiție cu licee de presti
giu din țară. Nu știm insă dacă 
este cazul să apreciem pozitiv 
acest fapt. Nu sintem pentru 
rigiditate în menținerea elevi
lor. cu orice chip, in profesii in 
care s-au inițiat, dacă acestea 
nu le sint potrivite, nu repre
zintă domeniul lor de preferin
ță, totuși, ne aliniem părerii că 
bacalaureatul trebuie să. se în
cheie, in viitor, cu recomandarea 
comisiilor, a școlii, de fapt, fă
cută fiecărui tinăr — orientativă, 
desigur — privind pasul pe 
care-1 socotesc potrivit lui, după 
absolvire. S-ar preintimpina, 
astfel, numeroase opțiuni gre
șite.

Sint prea mari pretențiile fată 
de bacalaureat, in speță față 
de proba practică ? Nu credem, 
de vreme ce destul de multe 
licee dovedesc că s-au inscris in 
perimetrul acestor cerințe. Ne 
gindim. bunăoară, la elevii Li
ceului electronic din București, 
care rămin fideli activității pro
ductive din acest domeniu, ori 
studiilor superioare de profil 
electronic și electrotehnic, la 
elevii Liceului industrial do 
chimie din Făgăraș, care, de a- 
somehea. se mențin eu constan
ță în opțiunea de început, ca și 
la cei de la Liceul industrial pr. 
1'din Piteșți, și la mulți alții.

Cu ce «e prezintă elevul la 
proba practică de bacalaureat 
pentru a-și justifica cei patru 
ani de pregătire in specialități
— vom afla in partea a treia a 
articolului nostru.

LUCREȚIA LUSTIG

poate afirma că pentru ei com- 
presoarele nu mai au nici Iun 
secret. Pină in 1974, montarea 
compresoarelor și a turbocom- 
presoarelor o făceau specialiștii 
Trustului de montaje utilaj chi
mic din BUcurești, dar de atunci 
încoace noi ne-am asumat sin
guri această treabă și. nq ne 
sfiim să spunem că o facem, tot 
atît de bine și poate mai re
pede.

Toate cele 23 de echipe din ca
drul secției 12, care lucrează la 
revizii, ajutate de echipele de 
intreținere existente în fiecare 
secție, au adus in 1977 combina
tului un ciștig de aproape un 
an de zile pentru producție. .

— Permanent împrospătăm 
aceste echipe cu tineri, pentru 
ca ele- să aibă o lungă conti
nuitate, reia inginerul-șef Con
stantin Borș — permanent ne 
ocupăm de instruirea și dota
rea lor cu tot ce este necesar 
pentru a fi întotdeauna pregă
tite in vederea unor intervenții 
operative, in vederea executării 
unor lucrări de revizii si repa
rații de cca mai bună calitate.

T
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TELEGRAME ageasoa ZI LE PLINE LA SE CER IȘ
Președintele Republicii Socialiste România, tovarășul NICOLAE 

'CEAUȘESCU, a trimis președintelui Republicii Liberia, dr. WIL
LIAM R. TOLBERT jr., următoarea telegramă:

Cu prilejul celei de-a 131-a aniversări a proclamării indepen
dentei de stat a Republicii Liberia, vă adresez calde felicitări și 
cele mai bune urări de fericițe și sănătate, iar poporului prieten 
liberian noi succese pe calea pogresului și prosperității.

Exprim convingerea că, actionind în conformitate cu acordurile 
pe care Je-am convenit, relațiile prietenești și de cooperare exis
tente intre Republica Socialistă România și Republica Liberia, 
precum și colaborarea pe arena internațională se vor dezvolta în 
continuate, în interesul reciproc al popoarelor noastre, al cauzei 
păcii, cooperării și înțelegerii internaționale, pentru instaurarea 
unei noi.ordini economice internaționale.

Primul ministru al Guvernului Republicii Socialiste România, 
MANEA MANESCU. a trimis primului ministru al Guvernului 
Imperiului C'entrafrican, HENRI MAIDOU, următoarea telegramă:

Numirea dumneavoastră în funcția de prim-ministru al Gu
vernului Centrafrican imi oferă prilejul plăcut de a vă adresa 
calde felicitări și urări de succes in îndeplinirea acestei înalte 
însărcinări.

îmi exprim convingerea că raporturile româno-centrafricane se 
vOr întări Și mai mult in viitor spre binele poporului român și al 
poporului centrafrican. al cauzei păcii și înțelegerii in lume.

Primul ministru al Portugaliei, MARIO SOARES, a trimis pri
mului miriistru al Guvernului Republicii Socialiste România, 
MANEA 'MĂNESCU, următoarea telegramă:

Adresez vii mulțumiri Excelenței Voastre pentru felicitările pe 
care ați avut amabilitatea să mi le adresați cu ocazia Zilei na
ționale Portugaliei.

Folosesc acest prilej pentru a reînnoi urările mele sincere ca 
relațiile de prietenie și cooperare dintre cele două țări ale noastre 
să se întărească în continuare.

Primiți, domnule prim-ministru, expresia înaltei mele conside- 
rațiuni. ' *

muncă, combat bolile și defor- 
mațiile fizice. La o virstă mai 
înaintată, nu le putem remedia 
complet, dar oprim procesul a- 
gravării lor. Insă, la virsta tînă- 
ră. se produc foarte mari mo
dificări în bine. Din studiile 
noastre — pe 5 000 de cazuri 
luate din unitățile economice ti-

5— 1 (2—0) formația locală 
„Stompers".

• ÎN PENULTIMA ZI a 
turneului international mas
culin de handbal de la 
Cracovia, selecționata Româ
niei a intilnit formația 
Italiei. în fata căreia a 
ciștigat cu scorul de 13—29 
(18—12). Comentatorul a- 
gentiei „P.A.P.". subliniază 
eficacitatea echipei române, 
din rindul căreia evidențiază 
pe Grabovschi si Mironiuc. 
care au înscris 11 si. respec
tiv. 7 goluri.

Celelalte partide s-au în
cheiat cu următoarele rezul
tate : Polonia (A) — U.R.S.S. 
31—18 (16—8): R.D. Germană 
— Polonia (B) 31—14 (13—5).

• COMPETIȚIA INTER
NAȚIONALA DE TENIS 
„Cupa Annie Soisbault". re
zervată echipelor de tineret 
(jucătoare pînă in 21 de ani), 
s-a încheiat la Le Touquet 
(Franța) cu succesul selec
ționatei U.R.S.S.. care a în
trecut in finală cu 3—0 for
mația Elveției. Rezultate teh
nice : Cimîreva — Ruecg
6— 4. 6—4: Enisenko — Del- 
hces 7—5, 6—4: Cimîreva, 
Enisenko — Rucgg. Simmen 
6—1. 6—0.

Rezultate înregistrate în 
meciurile pentru clasament : 
locurile 3—4; Australia — 
Anglia 3—0; locurile 5—6 : 
Cehoslovacia — Suedia 3—0 : 
locurile 7—8: România — 
R.F. Germania 2—1.

Primul ministru al Republicii Democratice Sao Tome și Prin
cipe. MIGUEL TROVOADA. a trimis primului ministru al Gu
vernului Republicii Socialiste România. MANEA MANESCU, ur
mătoarea telegramă :

în numele guvernului și poporului Republicii Democratice Sao 
Tome și Principe și al meu personal, vă mulțumesc cordial pentru 
urările adresate cu ocazia sărbătorii celei de-a 3-a aniversări a 
proclamării independenței tării mele.

Folosesc acest prilej pentru a reînnoi Excelenței Voastre dorința 
mea de întărire a legăturilor de prietenie statornicite Intre țările 
și popoarele noastre iubitoare de pace și de progres, printr-o 
cooperare activă pe baza acordurilor semnate între guvernele 
noastre:

Manifestări cu prilejul aniversării Insurecției naționale cubaneze

ADUNAREA FESTIVĂ DIN CAPITALĂ
Cu prilejul celei de-a XXV-a 

aniversări a asaltului cazărmii 
Moncada — Ziua Insurecției nar 
ționale cubaneze, marți după- 
amiază, a avut loc în Capitală 
o adunare festivă. organizată 
de Consiliul. Național al Fron
tului Unității Socialiste și Co
mitetul municipal București al 
P.C.R.

Au participat ’tovarășii Gheor- 
ghe creară; membru al Comi
tetului Politic Executiv al C.C. 
al P.CiR.. viceprim-minlstru al 
guvernului, Vasile Mușat. secre
tar al C.C. al P.C.R., Tamara 
Dobrin, vicepreședinte al Con
siliului Național al F.U.S., Au
rel Duca, secretar al Consiliu
lui Central al U.G.S.R., Dumi
tru Turcuș. adjunct de șef de 
secție la C.C. al P.C.R.. gene
ral-colonel Marin Nicolescu, 
adjunct al ministrului apărării 
naționale, reprezentanți ai Mi
nisterului Afacerilor Externe, 
activiști de partid și de stat, 
numeroși oameni al muncii. 
Erau prezenți membri ai Am
basadei Republicii Cuba la 
București.

Despre semnificația eveni
mentului a vorbit Nicolae Ni- 
colaescu, ministrul sănătății. 
Republica Cuba. primul stat 
socialist de pe pămintul latino- 
american — a spus vorbitorul 

sărbătorește cu entuziasm și 
bucurie cea de-a XXV-a ani
versare a Insurecției naționale 
cubaneze, eveniment de mare 
importanță Istorică în lupta re
voluționară îndelungată purta
tă de poporul cubanez pentru 
eliberarea sa socială și na
țională, La 26 iulie 1953, 
în condiții deosebit de grele de 
prigoană și teroare, un grup de 
patriot! revoluționari, in frunte 
cu tovarășul Fidel Castro, a por
nit asaltul, cu arma in mină, a- 
supra unuia din principalele 
bastioane ale regimului dictato
rial al lui Batista, fortăreața 
militară Moncada, marcind în
ceputul insurecției armate na
ționale împotriva regimului an
tipopular de dictatură, împotri
va dominației monopolurilor 
străine.

Victoria revoluției cubaneze a 
deschis, calea pentru înfăptuirea 
unor profunde transformări în 
viața politică și socială a țării, 
pentru trecerea la edificarea 
noii orînduiri socialiste. în po
fida uneltirilor și acțiunilor de 
sabotai ale contrarevoluționari
lor, a blocadei economice și po
litice inițiate de cercurile im
perialiste, poporul cubanez, sub 
conducerea partidului său co

Adunare festivă cu 
semnării tratatelor

Teatrul „Alexandru Davila" 
din Pitești a găzduit. marți 
după-amiază, o adunare festivă, l 
orgânizătă eh prilejul celei 
de-a 30-a aniversări a semnării 
primului Tratat, de prietenie 
romăno^cehoslovac și a 10 ani 
de Iș semnarea noului Tratat 
de prietenie, colaborare și asis
tență mutuală dintre Republica 
Socialistă România și Republica 
Socialistă Cehoslovacă.

Au luat parte reprezentanți 
ai organelor județene și muni
cipale de partid și de stat, ai 
organizațiilor de masă și ob
ștești. un mare număr de oa
meni ai muncii din întreprin
derile și instituțiile orașului.

Vorbind despre semnificația 
celor două evenimente. Valeriu 
Nicolescu. prim-secretar al 
Comitetului municipal Pitești al 
P.C.R.. primarul municipiului, 
a subliniat relațiile strinse de 
prietenie și colaborare dintre 
partidele, țările și popoarele 
noastre, relații care au căpătat 
noi valențe, s-au dezvoltat și 
aprofundat în cadrul favorabil 
creat de Tratatul încheiat cu 
trei decenii în urmă și de noul 
Tratat de la a cărui semnare 
se împlinesc 10 ani. Vorbitorul 
a evidențiat contribuția hotă- 

munist, bucurîndu-se de solida
ritatea și sprijinul țărilor socia
liste. al tuturor forțelor progre
siste și antiimperialiste din în
treaga lume, și-a apărat cu 
eroism cuceririle revoluționare, 
independenta și suveranitatea 
națională, pornind totodată la 
înfăptuirea operei complexe de 
edificară a socialismului.

După ce ă relevat pe larg 
stfițefcfeletie Cart* *»  oamenii mto- 
Cii din țara noastră le obțin 
în înfăptuirea Programului de 
făurire a societăți; socialiste 
multilateral dezvoltate. vorbi
torul s-a referit la activitatea 
desfășurată de partidul și sta
tul nostru pe plan internațional.

în acest cadru, vorbitorul a 
spus: între Partidul Comunist 
Român și Partidul Comunist din 
Cuba, între Republica Socia
listă România și Republica 
Cuba s-au dezvoltat relații strin
se de prietenie, solidaritate și 
colaborare, bazate pe princi
piile marxist-leniniste. ale in
dependenței și suveranității, 
egalității în drepturi, neameste
cului in treburile interne. întra
jutorării tovărășești, solidarității 
internaționale.

Factorul determinant in evo
luția pozitivă a raporturilor ro- 
mâno-cubaneze l-au constituit 
întilnirile și convorbirile dintre 
tovarășii Nicolae Ceaușescu și 
Fidel Castro. în spiritul înțele
gerilor stabilite cu acest prilej, 
relațiile româno-cubaneze s-au 
amplificat, diversificat, atît pe 
linie de partid cît șl de stat, in 
interesul popoarelor noastre și 
al cauzei socialismului și păcii 
în lume.

în numele participanților la 
adunare, al întregului popor ro
mân. vorbitorul a adresat po
porului cubanez calde felicitări 
cu prilejul aniversării insurecției 
naționale, precum și urări de 
noi succese in construcția socia
lismului.

A luat, apoi, cuvintul Hum
berto Castello, ambasadorul Re
publicii Cuba la București. Po
porul nostru, Partidul Comunist 
din Cuba și guvernul revoluțio
nar — a spus vorbitorul — săr
bătoresc a XXV-a aniversare a 
asaltului asupra cazărmii Mon
cada, acțiune inițiată de tovară
șul Fidel Castro, in fruntea unui 
grup de tineri revoluționari cu
banezi. Scopul acestei acțiuni 
era de a continua lupta de eli
berare națională începută la ju
mătatea secolului al XIX-lea de 
patrioții cubanezi împotriva 
regimului colonial. La pri
mul Congres al Partidu

prilejul aniversării 
româno-cehoslovace 
ritoare a întilnirilor și convor
birilor dintre tovarășii Nicolae 
Ceaușescu și Gustav Husak 
la extinderea si întărirea conti
nuă a raporturilor prietenești 
româno-cehoslovace.

în continuare, a luat cuvintul 
gerieral-locotcnent Ștefan Ro- 
mocusky. atașat militar și aero 
al R.S. Cehoslovace la Bucu
rești, care a relevat faptul că 
tradiționalele relații de prietenie 
româno-cehoslovace au cunos
cut în anii socialismului un 
curs mereu ascendent, evocînd 
în acest cadru importanța sem
nării celor două tratate. în dez
voltarea colaborării rodnice din
tre Partidul Comunist din Ceho
slovacia și Partidul Comunist 
Român, dintre Republica So
cialistă Cehoslovacă și Republi
ca Socialistă România — a sub
liniat vorbitorul — un rol de
terminant l-a avut dialogul la 
nivel înalt dintre tovarășii 
Gustav Husak și Nicolae 
Ceaușescu, care a marcat mo
mente de referință in cronica 
raporturilor bilaterale, în adin- 
cirea prieteniei și amplificarea 
conlucrării dintre partidele, ță
rile și popoarele noastre.

Marți dupâ-amiază a sosit în 
Capitală o delegație a Partidului 
Conservator din Anglia, condusă 
de lordul Bessborough. care face 
o vizită în țara noastră, la invi
tația Consiliului Național al 
Frontului Unității Socialiste. 
Din delegație fac parte Alan 
Howarth și Scott Hamilton, 
membri ai Partidului Conserva
tor.

La sosire, pe aeroportul Oto- 
peni, delegația a fost salutată 
de tovarășul Mihai Dalea, mem
bru supleant al Comitetului Po
litic Executiv al C.C. al P.C.R., 
vicepreședinte al Consiliului Na
țional aJ F.U.S.. Radu Voinea și 
Dezideriu Szilagyi, membri ai 
Consiliului Național al Frontu
lui Unității Socialiste.

Au fost prezenți Colin Mays, 
însărcinat cu afaceri a.i. al Ma
rii Britanii la București, alți 
membri ai ambasadei.

★
în aceeași zi, tovarășul Mihai 

Dalea, membru supleant al Co
mitetului Politic Executiv al 
C.C. al P.CR., vicepreședinte al 
Consiliului Național al F.U.S., a 
avut o întrevedere cu delegația 
Partidului Conservator Britanic, 
condusă de lordul Bessborough. 
în cadrul întrevederii, au fost 
abordate unele aspecte privind 
preocupările actuale ale celor 
două organisme politice. De am
bele părți s-a exprimat dorința 
ca relațiile dintre Frontul Uni
tății Socialiste și Partidul Con
servator Britanic să se dezvolte 
în continuare în interesul celor 
două popoare. în sprijinul înal
telor imperative ale cooperării, 
securității și păcii pe continentul 
european și în Întreaga lume.

La întâlnire au participat, din 
partea română, Radu Voinea și 
Dezideriu Szilagyi. membri ai 
Consiliului National al F.U.S., 
iar din partea britanică, Alan 
Howarth și Scott Hamilton, 
membri ai delegației.

La invitația ministrului afa
cerilor externe al Republicii So
cialiste România. Stefan Andrei, 

lui Comunist din Cuba, 
tovarășul Fidel Castro, a arătat 
că asaltul asupra cazărmii Mon
cada n-a reprezentat triumful 
revoluției in acel moment, dar 
a indicat drumul și a marcat 
începutul procesului de elibe
rare națională, care a deschis 
patriei noastre perspectivele 
spre socialism. Astăzi Cuba 
construiește cu succes socia
lismul. este prima țară .so
cialistă din America Lațipâ 
După victoria revoluției, econo
mia națională s-a dezvoltat con
siderabil. Cuba socialistă va în
registra anul acesta o creștere 
a produsului social-global de 7.4 
la sută. Producția industrială a 
crescut șl ea. in perioada 1970— 
1976. cu 53 la sută.

Subliniind, in continuare, bu
nele relații româno-cubaneze 
precum și evoluția lor ascen
dentă și rodnică, vorbitorul a 
spus : De ziua marii noastre 
sărbători, ne exprimăm dorința 
ca relați’lc dintre Part’dul Co
munist Român și Partidul Co
munist din Cuba să se întăreas
că continuu, ca ranorturile de 
colaborare dintre țările și po
poarele noastre să se amplifice 
mereu. în spiritul înțelegerilor 
stabilite cu prilejul vizitei to
varășului Fidel Castro în Româ
nia și al vizitei tovarășului 
Nicolae Ceaușescu în Cuba. Pe 
această bază trainică, relațiile 
româno-cubaneze se extind și 
se adîncesc necontenit.

în încheiere, ambasadorul a 
transmis poporului român căldu
roase felicitări pentru realizările 
obținute in toate domeniile de 
activitate și i-a urat noi succese 
in opeța de edificare socialistă 
a patriei.

La sfîrșitul adunării a avut 
loc un spectacol artistic.

. *
Cu prilejul celei de-a 25-a a- 

niversări a asaltului cazărmii 
Moncada — Ziua Insurec
ției naționale cubaneze. Con
siliul Național al Frontului 
Unității Socialiste. Consiliul 
Central al Uniunii Generale a 
Sindicatelor din România, Comi
tetul Central' al Uniunii Tinere
tului Comunist, Consiliul Națio
nal al Femeilor, Comitetul Na
țional pentru Apărarea Păcii, alte 
instituții centrale și organizații 
de masă din țara noastră au tri
mis telegrame de felicitare in
stituțiilor și organizațiilor simi
lare din Republica Cuba.

„Luna de solidaritate cu lupta poporului coreean"

ADUNAREA DE LA GALAȚI
Marți, la întreprinderea me

canică naVală din Galați, a 
avut loc o adunare organizată 
în cadrul „Lunii de solidaritate 
cu lupta poporului coreean" la 
care au participat reprezentanți 
ai organelor locale de partid și 
de stat, numeroși oameni ai 
muncii din întreprindere.

Au luat parte Sin In Ha. am
basadorul R.P.D. Coreene în 
țara noastră. Riu Biang Riang, 
președinte al Consiliului popular 
al municipiului Nampho, con
ducătorul unei delegații ce se 
află într-o vizită de prietenie 
la Galați.

în cuvintul său, Constantin 
Iacob, directorul întreprinderii, 
a reliefat succesele de seamă 
obținute în opera de făurire a 
socialismului in R.P.D. Co
reeană. sub conducerea Parti
dului Muncii din Coreea. in 
frunte cu tovarășul Kim Ir Sen. 
Partidul și statul nostru — a 
spus in continuare vorbitorul — 
au sprijinit întotdeauna și spri
jină cu' hotărîre inițiativele și 
propunerile constructive ale 
Partidului Muncii din Coreea 
consacrate realizării idealului 
național de reunificare pașnică 
și independentă a țării. Această 
poziție consecventă a României 
socialiste a fost puternic afir
mată în documentele comune 

ministrul afacerilor externe al 
Republicii Sri Lanka. Abdul 
Cader Șahul Hameed, va e- 
fectua o vizită oficială, in 
România, în perioada 3—7 au
gust 1978.

Cu prilejul celei de-a 34-a 
aniversări a Zilei Renașterii Po
loniei, marți, la Casa de cultură 
a sindicatelor din orașul Bistrița 
a avut loc o intîlnire a mem
brilor Ambasadei Republicii 
Populare Polone in țara noasr 
trâ cu activiști ai organelor 
locale de partid și de stat, ai 
organizațiilor de masă și ob
ștești, cu oameni ai muncii din 
localitate.

La intilnire au luat cuvintul 
Florica Iordan, secretar al Co
mitetului orășenesc Bistrița al 
P.C.R., și Kornel Henschke. con
silier al ambasadei Poloniei.

Vorbitorii au evocat lupta po
poarelor român și polonez, de-a 
lungul istoriei pentru apă
rarea ființei naționale, pen
tru libertate și independență, 
au relevat succesele dobindite 
de oamenii muncii din cele două 
țări in construcția socialistă.

Totodată, s-au evidențiat re
lațiile strinse de prietenie și co
laborare statornicite intre parti
dele, țările și popoarele noastre, 
subliniindu-se importanța hotă- 
rîtoare a întilnirilor și convorbi
rilor dintre tovarășii Nicolae 
Ceaușescu și Edward Gierek, 
pentru ridicarea pe un plan su
perior a conlucrării româno-po- 
ioneze atît pe plan bilateral, cit 
și in sfera vieții internaționale

în încheiere, au fost prezen
tate filme documentare înfăți- 
șind aspecte ale vieții Poloniei 
de azi.

Tot la Bistrița a fost deschisă 
o expoziție de fotografii ce ilus
trează realizări ale poporului 
polonez în edificarea societății 
socialiste.

în cadrul schimburilor cultu
rale româno-canadiene, marți 
seară la Cinematograful „Stu
dio" din Capitală a avut loc 
spectacolul de gală cu filmul 
canadian „J. A. Martin — foto
graf".

Spectacolul de gală a fost în
tregit de două scurt-metraje : 
documentarul „Metropola" și fil
mul de animație „Mierloiul" de 
Norman McLaren.

VIZITA DELEGAȚIEI 
PARLAMENTARE 

SPANIOLE
* Marți dimineață,, tovarășul 
Cornel Burtică,’ v/ceprim-mi- 
nistru a! guvernului, ministru] 
comerțului exterior și cooperă
rii economice internaționale, a 
avut o întrevedere cu delegația 
parlamentară spaniolă, condu
să de Antonio Hernandez Gil, 
președintele Cortesurilor, care 
efectuează o vizită in țara 
noastră, la invitația Marii A- 
dunări Naționale.

în cursul convorbirii, s-au 
analizat evoluția relațiilor de 
colaborare economică româno- 
spaniole, pr.ecum și posibilită
țile de dezvoltâre a acestora in 
viitor. Au fost examinate, tot
odată, noi căi și mijloace con
crete de impulsionare a coope
rării economice bilaterale și pe 
terțe piețe în domenii de inte
res reciproc, de sporire și di
versificare a schimburilor co
merciale.

La convorbiri au participat 
Constantin Stanciu, adjunct al 
ministrului comerțului exteri
or și cooperării economice in
ternaționale, Ioan Pop D. Popa, 
președintele Comisiei pentru 
sănătate, muncă, asigurări so
ciale și protecția mediului a 
M.A.N.

A luat parte ambasadorul 
Spaniei la București. Jose Car
los Gonzales — Campo Dal Re.

★
Delegația parlamentară spa

niolă, condusă de Antonio Her
nandes Gil, președintele Corte
surilor, s-a intîlnit, in aceeași 
zi, cu Angelo Miculescu, vice- 
prim-ministru al guvernului, 
ministrul agriculturii și indus
triei alimentare.

★
în cursul după-amiezii, dele

gația parlamentară spaniolă s-a 
intîlnit cu Vasile Gliga. ad
junct al ministrului afacerilor 
externe.

★

Oaspeții spanioli au vizitat, 
in aceeași zi, noi cartișre, pre
cum și obiective social-cultu- 
rale din București.

româno-coreene. semnate cu 
prilejul întilnirilor și convorbi
rilor, de la București și Phe
nian, dintre tovarășii Nicolae 
Ceaușescu și Kim Ir Sen, pre
cum și in cadrul O.N.U. și al 
altor foruri internaționale.

La rindul său, Riu Biang 
Riang a subliniat realizările do
bindite de R.P.D. Coreeană în 
construirea noii orinduiri. pre
cum și hotărirea poporului său 
de a înfăptui unificarea pașnică 
și independentă a patriei 
conform principiilor și orientă
rilor elaborate de tovarășul 
Kim Ir Sen. „Poporul frate ro
mân — a spus vorbitorul — a 
manifestat nu numai in trecut 
sprijinul și solidaritatea sa față 
de cauza justă a poporului 
nostru, dar continuă și astăzi să 
sprijine și să încurajeze activ 
lupta noastră". Vorbitorul a 
evidențiat faptul că dezvolta
rea raporturilor bilaterale a 
fost puternic stimulată de con
vorbirile dintre tovarășii Kim 
Ir Sen și Nicolae Ceaușescu, 
dialogul româno-coreean la ni
vel înalt, documentele conveni
te cu acest prilej înscriind o 
nouă și strălucită pagină în 
cronica legăturilor de prietenie, 
solidaritate și conlucrare, pe 
planuri multiple, dintre parti
dele, popoarele și statele noas
tre.

HUNEDOARA:
Ritmul livrărilor - 

cit mai apropiat 
de cel al recoltării
• (Urmare din pag. I)

baza de recepție, achitindu-se 
numai intr-o singură zi o mare 
parte din obligațiile fată de stat.

în urma combinelor, acționau 
presele de balotat echipate cu 
sănii care adunau paiele la mar
ginea tarlalei, de unde erau apoi 
transportate cu remorcile la fer
ma zootehnică. Activitatea a fost 
in așa fel organizată incit în 
aceeași zi. după recoltatul si e- 
liberatul terenului, s-a putut 
trece la efectuarea arăturilor in 
vederea insămintării culturilor 
duble. Datorită măsurilor luate, 
nu s-a înregistrat nici o defec
țiune sau staționare a combine
lor si preselor.

Aceeași organizare exemplară 
a muncii am intilnit-o si la 
C.A.P. Turdaș. în tarlaua Lun
că se aflau 4 combine ..Gloria" 
— 2 apartinind secției locale de 
mecanizare. 2 sosite de la Jele- 
dinti — care au realizat in me
die 8 ha fiecare. în urma lor 
lucrau presele de balotat deser
vite de tinerii Nicolae Nasta si 
loan Gridan. iar în apropierea 
acestora erau mecanizatorii Ion 
Moraru si Ion Inășescu.

— Toate utilajele funcționea
ză ireproșabil, ne-a declarat Va
sile Munteanu. președintele co
operativei. prezent alături de 
inginerul sef Dragos Crisan. la 
locul recoltării. Aceasta ne per
mite să atingem un ritm rapid 
nu numai la seceris. ci si la ce
lelalte lucrări — eliberatul te
renului. efectuarea arăturilor si 
însămintatul culturilor succesi
ve. unde am realizat deia în
treaga suprafață planificată.

— Si transportul recoltei ? — 
l-am întrebat.

— Pină la această oră. am ex
pediat la baza de recepție mai 
mult de jumătate din cantitatea 
contractată. Ritmul livrărilor ■ ar 
putea fi mai susținut dacă auto
camioanele n-ar aștepta atît de 
mult la baza de recepție. Deși 
aici a fost construit un grătar 
pentru preluarea griului, el n-a 
fost dat încă in exploatare, asa

TIN ITFJTA — virsta vieții echilibrate
Astăzi, vom dezbate o altă problemă din ciclul nostru tematic 

„Tinerețea - virsta vieții echilibrate" ți, anume, rolul decisiv al miș
cării, al exercițiului fizic pentru vigoareo și sănătatea organismului 
tinăr, De data aceasta, avem ca interlocutor pe tovarășul prof. univ. 
CONSTANTIN I. BUCUR, doctor în educație fizică, șeful catedrei 
de educație fizică a Institutului politehnic din Timișoara, președintele 
centrului metodologic.

— Mișcarea sub influenta fac
torilor naturali, practicarea e- 
xercițiului fizic ca act conști
ent și repetat, este imperios ne
cesar să facă parte, in condițiile 
societății contemporane, alături 
de activitățile productive, so
ciale și spirituale, din regimul 
diurn al exigentei. Vă rugăm 
să demonstrați cititorilor, pe 
baza cercetărilor și experimen
telor proprii întreprinse, că așa 
recomandă știința, așa cere în
săși viata.

— Ne ocupăm de aceste pro
bleme care in programul nos
tru de cercetare sînt grupate 
sub denumirea „prevenția bio
logică a bolilor profesionale". 
Este vorba de terapia sau kino- 
terapi-a exercițiului fizic și a 
factorilor naturali. Ce înțelegem 
noi prin prevenția biologică ? 
înțelegem acele măsuri de via
tă rațională, de efort dozat și de 
aplicare diferențiată a exerci
țiului fizic pentru combaterea 
apariției unor boli sau defor
mata ale corpului provenite din 
exercitarea unor meserii ce se 
practică in plan unilateral, in 
poziții defectuoase. Aceste cer
cetări le efectuăm in colective 
de muncă, pe bază de contracte, 
întocmim niște „fișe de sănă
tate" pentru fiecare membru al 
colectivului. Tn raport cu defi
cientele fizice găsite, venim noi, 
specialiștii, cu programe de 
exerciții fizice, diferențiate — 
pe grupe de profesii — care 
aplicate, acasă și in minutele 
rezervate gimnasticii la locul de

• LA BARCELONA, au 
continuat campionatele eu
ropene de tenis de masă 
pentru juniori în turneul 
masculin, echipa României a 
învins cu 5—3 pe cea a 
R. F. Germania. Alte rezul
tate : Suedia — Polonia 
5_0 ; u.R.S.S. — Anglia 
5—1; Cehoslovacia — Aus
tria 5—1; Olanda — Italia 
5—1; Iugoslavia — Dane
marca ,5—2; Franța — Bul
garia 5—2; Ungaria — Spa
nia 5—1; Belgia — Finlanda 
5—1; Scoția — Grecia 5—1; 
Norvegia — Portugalia 5—0; 
Luxemburg — Olanda 5—0; 
junioare : Cehoslovacia — 
Ungaria 3—1; Suedia — 
Austria 3—0; Belgia — Po
lonia 3—0; Italia — Irlanda 
3—2; Anglia — Țara Galilor 
3—0; Luxemburg — Scoția 
3—0;
• ÎNCEPÎND DE ASTAZI 

SI PÎNA DUMINICA. la 
Sala Sporturilor din Constan
ta se va desfășura competi
ția internațională feminină 
de volei pentru „Trofeul 
Tomis". La actuala ediție a 
acestui tradițional turneu 
participă selecționatele Bul
gariei. Canadei. Cubei. Po
loniei. României si formația 
Penicilina Iași.

• LA OAKLAND (Cali
fornia). intr-un meci cotitind 
pentru campionatul de fotbal 
al ligii Americii de Nord, e- 
chipa „Cosmos" din New 
York a învins cu scorul de

Pentru ca tractoarele să poată începe arăturile pentru cea de a doua cultură, este necesară elibe
rarea urgentă a terenului de paie Foto : V. RAVESCU

că descărcatul se face manual, 
neccsitind mult timp si multă 
forță de muncă.

Asemenea mici dereglări în 
campania secerișului, dar cu e- 
fecte negative destul de pronun
țate, pot fi întâlnite si in alte 
părți. C.A.P. Leșnic. unde recol
tatul s-a efectuat pe aproape ju
mătate din suprafața planifica
tă. nu-si poate achita operativ 
obligațiile fată de stat deoarece 
I.T.A. Deva nu onorează comen
zile pentru autocamioane. In 
medie, din 3 mașini sosește doar 
una care nu poate face fată nici 
pe departe cerințelor. La C.A.P. 
Dobra, secerișul si eliberatul te
renului se încadrează in vitezele 
stabilite, dar arăturile sînt. râ
mase in urmă, deoarece repar
tizarea tractoarelor nu se face in 
raport de importanta si urgenta 
lucrărilor. Același aspect poate 
fi remarcat la C.A.P. Ilia, unde 
semănatul culturilor duble nu 
tine pasul cu celelalte lucrări. 
Este Imperios necesar ca toate 
dereglările în mersul campaniei 
să fie grabnic lichidate pentru 
ca secerișul, transportul si depo
zitatul recoltei, achitarea obliga

Mișcarea, exercițiul fizic - 
o condiție indispensabilă 

pentru sănătatea și 
vigoarea organismului

• Ce inseamnă cele 5 minute de aimnastică în producție 
• E suficientă in școală o singură oră de educație fizică, 
intr-o sâptămină ? • Gravele consecințe ale unor mentalități 
înapoiate • Mișcarea - elementul fundamental al vieții • 
O „rețetă" la indemina oricui : zilnic minimum 2-3 km de 
mers pe jos.

țiilor fată de stat, arăturile si 
insămintarea culturilor duble să 
se desfășoare in toate unitățile 
cu maximum de operativitate.

VRANCEA:
Se acționează energic, 

zi-lumină, pentru 
stringerea cit mai 
rapidă a recoltei 

(Urmare din pag. I) 
comunei. Punctul care concen
trează eforturile lor îl consti
tuie eliberarea terenului.

Aceeași temeinică organizare 
a muncii pentru ca întreaga 
recoltă de griu de pe cele 
32 615 ha șă ajungă fără pier
deri in hambare, am întîlnit-o 
și la C.A.P. Tănăsoaia, Măică- 
nești, Ciorăști, Mihălceni. unde 
se lucrează din zori și pînă în 

mișorene — am constatat că, în 
general, există un procentaj — 
nu alarmant, dar există — de 
cifoză (spatele încovoiat), de 
picior plai, și tendințe de obe
zitate. Fapt foarte îmbucurător 
— cînd am arătat celor in cau
ză fișele intocmite, ei înșiși au 

cerut să fie ajutați. Deci, in
tervine factorul conștient. în 
felul acesta acțiunile noastre au 
avut mai mulți sorți de izbindă. 
Desigur, pentru toate felurile de 
afecțiuni sint exerciții fizice 
speciale. Cele 5 minute de gim
nastică în producție au un rol 
de reactivare, de revenire, de 
refacere a capacității de mun
că ; pe cînd activitatea de tra
tament kinotorapic, pe o durată 
mai lungă, să zicem o jumătate 
de oră. de exerciții adecvate 
practicate la domiciliu. este 
pentru a reface și a pune în 
funcțiuni depline acele grupe 
de mușchi afectate. Pentru ten
dințele de obezitate la femei, 
vizibile prin balonarea abdo
menului, pentru combaterea e- 
fectelor sedentarismului se re
comandă exerciții speciale, me
nite să ducă la o mai bună cir
culație a singelui. Noi scoatem 
seturi de planșe, pe care le mul
tiplicăm, le distribuim în co
lectivele de muncă ; acestea 
conțin exerciții pentru pregăti
rea fizică generală și combate
rea sedentarismului și a poziții
lor vicioase. O altă inițiativă a 
noastră se -referă la pregătirea 
studenților, a viitorilor ingineri, 
ca aceștia să fie nu numai con
ducători ai proceselor tehnolo
gice, ci și buni și utili instruc
tori sportivi, care să facă edu
cație în acest sens, colectivelor 
de muncă, să le arate impor
tanta practicării exercițiilor fi
zice. pentru propria sănătate și 
pentru sporirea randamentului 
în muncă și. în caz de nevoie, 
să le demonstreze practic cum 
și ce trebuie făcut.

— Cum explicați că pe măsu
ră ce crește factorul conștient, 
al necesității mișcării in natu
ră. a exercițiului fizic, cresc și 
maladiile, tn schimb scad posi
bilitățile de remediu ale aces
tora ?

— Mai întîi despre îngustarea 
posibilităților : procesul de ur
banizare a dus la dispariția 
cîmpurilor de joc și de joacă 
pentru copii. Deși s-a subliniat 

noapte în condiții calitative 
înalte, relevate in primul rind 
și de recolta sporită față de 
plan.

O serie de inițiative ale or
ganizațiilor U.T.C. se dovedesc 
de maximă eficiență. Tinerii 
din comuna Mănești, de pildă, 
au lansat inițiativa preluării 
unei suprafețe in răspundere 
proprie. Indiferent de cultură, 
echipe de tineri asigură flux 
muncii pe toată durata anului. 
Tehnicianul agronom Nelu 
Stoica, secretarul comitetului 
comunal U.T.C., e prezent din 
zori și pînă seara tirziu pc su
prafața preluată împreună cu 
brigada utecistă. în aceasta 
constă dealtfel și secretul fi
nalizării recoltatului pe aceas
tă tarla intr-un timp record.

Pînă la această dată, de pe 
cele 32 615 ha cultivate cu griu 
în cooperativele agricole de 
producție, recolta a fost strân
să de pe aproape 25 000 ha. in 
timp ce in intreprinderile agri
cole de stat, griul a fost re
coltat intr-un procent de peste 
70 la sută. Ritmul zilnic — a- 
proximativ 331 ha — poate asi
gura suficiente condiții ca in- 
tr-un timp scurt recoltatul 
griului să se încheie.

în repetate rînduri in docu
mentele de partid necesitatea 
creării acestor spații, edilii con
tinuă să le neglijeze. Automati
zarea și mecanizarea în produc
ție au și ele efecte negative, 
dacă nu sînt luate măsurile 
preventive despre care am vor
bit. Șederea, ore în șir. în fața 
televizorului sau in bancă este 
altă sursă nocivă pentru sănă
tatea fizică, pentru organism. 
Apoi, este o mare greșeală că 
la multe clase și categorii de 
școli, in programă, nu este sta
bilită decit o singură oră de 
educație fizică pe sâptămină 1 ? 
Procentul de pericole crește și 
datorită unor mentalități con
servatoare, aș zice chiar înapo
iate. Sînt părinții care in loc 
să-i îndemne pe copiii lor să 
facă sport, le interzic „să piardă 
vremea" cu așa ceva. Diriginții 
nu fac nici ei educație elevilor 
în această direcție. Dacă de la 
virsta fragedă nu se formează 
aceste deprinderi, consecințele 
sint cele pe care le-am amintit.

— Care gr fi soluțiile, ce mă
suri trebuie întreprinse ?

— Socotesc că. în primul rind. 
trebuie reconsiderată condiția, 
situația educației fizice in școa
lă, în sensul de a spori numă
rul de ore înscrise în programă. 
Apoi, asigurarea claselor I—IV, 
cu profesor de educație fizică 
obligatoriu, pentru a crea încă 
din primii ani copiilor obișnuin
ța să practice, ca o necesitate 
vitală, sportul, exercițiul fizic. 
O asemenea orientare va avea 
efecte pozitive și in ce privește 
sportul de performantă. Pasiu
nile și vocația descoperite foar
te devreme duc la rezultate de 
excepție. Trebuie să avem per
manent în vedere : citi din cei 
6 milioane de copii și tineri fac 
sport sistematic și în' mod con
știent ? în școală nu există un 
tabel in care să fie trecute ca
racteristicile. calitățile fizice, 
în raport cu virsta. cu înălți
mea, impuse de regimul unei 
vieți echilibrate, raționale, care 
să stîrnească interesul și ambi
ția elevilor, să se conformeze 
unor date și norme calculate ri
guros. științific. Trebuie înțeles 
de către părinți. conducătorii 
unităților economice și de in- 
vățămint. de toți factorii edu
caționali că mișcarea este cle
mentul fundamental al vieții. 
însuși fenomenul de viață În
seamnă mișcare. Un minim de 
mișcare în condițiile unor fac
tori naturali se impune. în fie
care zi. Cu atît mai mult pen
tru tineret. Iată o „rețetă" la 
îndemina oricui. Dimineața — 
gimnastică de înviorare pe du
rata a 10 minute, compusă din 
4—5 exerciții de tip ț/oga. pen
tru înviorarea organismului. 
Rostul este de a aduce un aflux 
mare de oxigen in organism, 
foarte necesar bunei funcțio
nări. in primul rind, a scoarței 
cerebrale. Sint necesare neapă
rat exerciții de inspirație am
plă și reținerea aerului in plă
mâni 4—5 secunde. Mersul pe 
jos minimum 2—3 km este un 
alt remediu. Deci, să nu re
curgem la mijloacele de trans
port in comun ijentru două, trei 
stații. Mersul pe jos, în aer li
ber și la soare e mult mai să
nătos. tntr-o săntămină sint ne
cesare minimum două dtipă- 
nmieze dedicate mișcării In aer 
liber. in natură. sub forma 
practicării înotului, turismului, 
diferitelor probe atletice etc. 
Și. tot săofăminal. o ieșire In 
natură. Week-end-ul trebuie in
trodus în dicționarul vieții tînă- 
rului. ăl oricărui om al muncii, 
în condițiile epocii contempo
rane, cînd este la fol de im
portant și necesar să ne ocu
păm și de refacerea capacității 
dc muncă.

VASILE CĂBULEA
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Conferința miniștrilor de externe

Ziua insurecției naționale
a poporului cubanez

ai țărilor nealiniate
BELGRAD 25 — Trimisul

special Agerpres, I. Ionescu. 
transmite : Marti și-a început lu
crările la Belgrad Conferința 
miniștrilor de externe ai țărilor 
nealiniate. La acest important 
for internațional, reunind două 
treimi din statele lumii, sînt re
prezentate 85 de țări membre ale 
mișcării de nealiniere. Un nu
măr de 20 de reprezentanți ai 
unor state, mișcări de eliberare 
Si organizații internaționale par
ticipă in calitate de observatori, 
iar 7_ în calitate de invitați. 
România, care are statutul de in
vitat permanent la mișcarea de 
nealiniere, este reprezentată de 
tovarășul Ilie Rădulescu, minis
tru secretar de stat la Ministerul 
Afacerilor Externe, membru al 
guvernului, și Cornel Pacoste, 
adjunct al ministrului de ex
terne.

în alocuțiunea inaugurală, 
A. C. S. Hameed, ministrul afa
cerilor externe al Sri 
reprezentantul țării care 
duit ultima reuniune la

■ înalt a țărilor nealiniate, 
cat linia ascendentă a mișcării 
de nealiniere, ilustrată, între 
altele, de creșterea numărului 
de membri de la 25, acum 17 
ani, la 85, in prezent. în aceeași 
ordine de idei, el a evidențiat 
rolul important al mișcării de 
nealiniere pe arena mondială, 
in lupta pentru pace, securita
te, pentru progres economic și 
social, pentru o nouă ordine 
internațională. „Mișcarea de nea
liniere, a spus ministrul de ex
terne al Sri Lanka, reprezintă 
astăzi un factor eficient, dina
mic și independent in politica 
internațională. Noi salutăm toa
te țările care doresc să ni se 
ralieze, considerînd aceasta un 
omagiu adus tăriei morale și 
influenței noastre in lume". Re- 
ferindu-se la actuala " 
rintă ministerială de 
grad, vorbitorul a 
că aceasta reprezintă 
care reunește țări de 
diferite, de orientări politice, e- 
conomice. sociale si culturale 
variate, care îsi găsesc o iden
titate comună in principiile ne
alinierii". în încheiere, el si-a 
exprimat convingerea că „miș
carea de nealiniere va ieși din 
această conferință mai puterni
că si mai atașată principiilor 
nealinierii".

A luat apoi cuvîntul președin
tele Iosip Broz Tito. Cuvîntarea 
sa a fost adoptată ca document 
de lucru al conferinței.

în discursul rostit, președin
tele Iosip Broz Tito a evidențiat 
rolul mișcării de nealiniere pe 
arena mondială, eforturile de
puse de țările nealiniate pentru 
instaurarea unor relații inter
statale mai bune și mai echita
bile. în context, președintele 
iugoslav a subliniat. îndeosebi, 
faptul că mișcarea de nealiniere 
a contribuit la accelerarea pro
cesului de eliberare a multor 
țări și popoare de sub dominația 
străină, pentru emanciparea si 
salvgardarea independentei lor. 
pentru includerea lor, ca membri 
cu drepturi egale, în comu
nitatea internațională. „Prin 
natura sa — a spus Iosip Broz 
Tito — politica de nealiniere 
este îndreptată direct împotriva 
imperialismului. neocolonialis- 
mului, rasismului. împotriva 
altor forme de dominație străi
nă și de exploatare, este în
dreptată direct împotriva poli
ticii de forță, a hegemoniei po
litice si militare. împotriva tu
turor formelor de interferență 
din exterior și de dependență". 
Arătînd că statele nealiniate 
aspiră spre edificarea unei lumi 
care să nu fie împărțită in 
blocuri, să contribuie la instau
rarea. în relațiile internaționale, 
a acelor elemente susceptibile 
să conducă la edificarea păcii, 
securității, la progresul social 
general, el a subliniat, totodată, 
că mișcarea de nealiniere a 
luptat și luptă pentru co
existenta pașnică activă, pentru 
o acțiune constantă în favoarea 
păcii și egalității în lume. îm
potriva tendințelor unor state 
de a impune altor țări sisteme
le lor social-politice sau ideolo
giile lor. Prin întreaga sa acti
vitate — a apreciat președintele 
iugoslav — mișcarea de neali
niere a devenit, astăzi, o forță 
politică reală în lupta pentru 
înlăturarea vechiului, pentru 
edificarea unor relații noi. de
mocratice. în lume. Abordind 
problema obiectivelor concrete 
ale mișcării de nealiniere, el 
s-a referit, pe larg, 
tatea instaurării unei 
internaționale, avînd 
faptul că actualele 
inechitabile reprezintă o perma» 
nentă sursă de adincire a 
tradicțiilor existente Si 
conflicte periculoase. Iosip 
Tito a reafirmat hotărîrea 
telor nealiniate de a milita 
neabătut pentru înfăptuirea a- 
cestui deziderat vital.

Vorbitorul a subliniat că un 
obiectiv de seamă al mișcării 
de nealiniere f îl reprezintă 
sprijinirea luptei statelor afri
cane pentru eliminarea ultime
lor vestigii ale colonialismului 
și rasismului de pe continent, 
apreciate ca un anacronism că
ruia treb/ie să i se pună capăt; 
totodată, el a relevat necesita
tea soluționării juste si durabile 
a situației

Lanka, 
a găz- 
nivel 

a evo-

Confe- 
la Bel- 
apreciat 
..un for 
ideologii

la necesi- 
noi ordini 
în vedere 
raporturi

con- 
de 

Broz 
sta-

din Orientul Apro-

Un mesaj al președintelui 
Nicolae Ceaușescu difuzat 

ca document oficial al O.N.U.
piat, care pune în pericol nu 
numai pacea regiunii respective, 
ci a întregii lumi. O asemenea 
soluționare, a menționat Iosip 
Broz Tito. presupune retragerea 
forțelor israeliene din teritoriile 
arabe ocupate și respectarea 
drepturilor poporului palesti
nian, inclusiv a dreptului său ia ’ 
autodeterminare, la crearea u- 
nui stat independent.

Abordind alte probleme ma
jore ale contemporaneității, pre
ședintele R.S.F.I. 
contribuția 
la oprirea 
înfăptuirea 
apreciind 
specială a 
O.N.U. consacrată acestei 
bleme a demonstrat necesitatea 
continuării eforturilor pentru 
realizarea unui real proces de 
dezarmare generală.

Arătînd că premisele funda
mentale ale politicii de neali
niere rămîn valabile si în pre
zent, președintele Tito a spus : 
„Ducem o politică de deschidere 
către întreaga lume și întindem 
mîinile tuturor celor care sînt 
gata să se alăture eforturilor de 
edificare a 
ternationale 
echitabile".

O atenție 
rea președintelui Iugoslaviei a 
fost acordată necesității de a se 
asigura și întări unitatea mișcă
rii de pealiniere. Țările neali
niate, a subliniat președintele 
Tito, nu trebuie să permită ca 
cineva să amenințe solidarita
tea mișcării, să reducă gradul 
de solidaritate cu popoarele 
care luptă pentru independentă, 
libertate și dreptul de a-și alege 
singure propriile căi de dezvol
tare Nealinierii îi este străină 
orice manifestare de sectarism. 
Nealinierii îi sînt inacceptabile 
divizările pe bază de criterii 
ideologice, de convingeri și alte 
criterii și motive, indiferent de 
lozincile pe care se bazează. 
După ce a menționat că în 
etapa actuală se constată o in
tensificare a presiunilor orien
tate împotriva unității mișcării 
de nealiniere, președintele iu
goslav a spus : „Sîntem martori 
la încercările de a se crea în 
regiuni de importantă vitală ale 
lumii nealiniate. în primul rînd 
în Africa, forme noi de pre
zență colonială sau de depen
dență de bloc, de dominație și 
influență străină. Trebuie să fim 
uniți în rezistența față de ase
menea eforturi. Aceasta ne-o 
cer chiar esența nealinierii, in
teresele tuturor țărilor neali
niate ca tot unitar și ale 
cărei țări în parte".

Șeful statului iugoslav a 
centuat că este necesar ca 
rîndul nealiniaților să se înlă
ture cu mai multă fermitate 
atitudinile și neînțelegerile care 
aduc un prejudiciu imens aces
tor țări, precum și mișcării in 
ansamblu. El a subliniat că este 
necesar ca statele nealiniate să 
găsească in propriul lor interes, 
modalitățile efective pentru so
luționarea pașnică și democrati
că a disputelor care se ivesc 
între ele. ..Sînt profund convins, 
a arătat el, că există posibilități 
reale în acest sens".

Președintele Tito si-a expri
mat preocuparea fată de evolu
ția situației internaționale actu
ale. cînd pacea este din nou 
amenințată de politica de forță 
si de continuarea, la parametri 
înspăimintători. a cursei înar
mărilor. ceea ce determină 
agravarea tensiunilor existente, 
crearea unor noi momente de 
criză si chiar intervenții milita
re deschise, 
mente — a .
R.S.F.I. — 
aflăm din i 
periculoasă

a evidențiat 
statelor nealiniate 

cursei înarmărilor si 
dezarmării generale, 
că recenta sesiune 
Adunării Generale a 
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unor raporturi in- 
mai juste si mai

specială în cuvînta-

fie-
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Toate aceste ele- 
apreejat președintele 
demonstrează că ne 
nou 

a 
care necesită, mai 
oricind o acțiune susținută 
plan internațional 
nealiniate. Esențial 
moment — a precizat el — este 

procesului de a- 
tensiunilor. pentru 
unei atmosfere de 

ceea ce necesită 
activă a tuturor

la o răscruce 
evenimentelor, 

mult decit 
pe

a statelor . 
în acest

revitalizarea 
meii orare a 
instaurarea 
destindere, 
participarea
statelor, astfel încit să se ajun
gă la soluționări pozitive ale 
crizelor existente, pentru conti
nuarea eforturilor în vederea 
decolonizării economice, cultu
rale și tehnologice a lumii, pen
tru edificarea unei noi ordini 
internaționale. El a subliniat că. 
în concepția sa. destinderea re
prezintă un proces cu caracter 
universal, care trebuie să cu
prindă întreaga lume si care să - 
conducă la democratizarea ra
porturilor interstatale, pentru 
crearea condițiilor favorabile a- 
firmării si consolidării indepen
dentei popoarelor și națiunilor, 
și care, totodată, să contribuie 
la depășirea divizării lumii în 
blocuri.

în încheiere. președintele 
R.S.F.I. a apreciat că mișcarea 
de nealiniere 
să-și asume 
istorice care-i
pentru edificarea 
internaționale democratice, care 
să asigure afirmarea indepen
dentei naționale a tuturor sta
telor. a emancipării lor politice, 
stabilitatea 
Președintele
Si-a exprimat 
prin dezbaterile 
sale, conferința va marca 
pas important în direcția întă
ririi unității de acțiune si a

este capabilă 
responsabilitățile 

revin. în lupta 
unor relații

Si pacea mondială. 
Iosip Broz Tito 

încrederea că.
Si rezultatele

un

mobilizării eforturilor țărilor 
nealiniate pentru materializarea 
aspirațiilor de pace, securitate, 
progres și prosperitate ale tu
turor popoarelor.

în continuare, au luat cuvin- 
tul șefii delegațiilor Angolei, 
R.P.D. Coreene, Argentinei și . 
Maltei, care. în numele ță
rilor nealiniate si mișcări
lor de eliberare din Afri
ca. Asia. America Latină si. 
respectiv, Europa, au adus un 
omagiu președintelui Iosip Broz 
Tito, rolului său în cadrul miș
cării statelor nealiniate, <refe- 
rindu-se, totodată, la obiective
le concrete ale mișcării de nea
liniere în lumea contempo
rană.

Paulo Jorge, ministrul aface
rilor externe al Angolei. a apre
ciat că în lumea contemporană 
politica de nealiniere ■ apare ca 

slujba păcii 
ihdependen- 

Ministrul de 
a apreciat 

mi- 
„de a

„o politică în 
mondiale și a 
tei popoarelor", 
externe angolez 
că actuala Conferință 
nisterială are menirea 
marca un pas important în 
lupta țărilor nealiniate, a tu
turor popoarelor. împotriva co
lonialismului. rasismului, apart
heidului si neocolonialismului".

Ministrul afacerilor externe al 
R.P.D. Coreene, Hă Dam. a sub
liniat necesitatea ca țările ne
aliniate să-si salvgardeze unita
tea și să pună bazele întăririi 
în continuare a mișcării lor. 
prin crearea unui front larg îm
potriva intervenției si apărarea 
tradițiilor si integrității sale. în 
locul divizării în state progre
siste si neprogresiste. a subli
niat ministrul de externe 
R.P.D. Coreene, țările 
trebuie să stabilească 
mai strinse între ele. 
grame constructive.

Reprezentantul Argentinei. Ju
lio Barboza, a apreciat în dis
cursul său că reuniunea minis
terială de la Belgrad a statelor 
nealiniate trebuie „să identifice 
căile pentru solutionarea pro
blemelor foarte serioase care 
confruntă în prezent comunita
tea internațională si mișcarea de 
nealiniere". Referindu-se la ne
cesitatea întăririi unității de ac
țiune a țărilor nealiniate, repre
zentantul Argentinei a subliniat 
că reuniunea trebuie să consti
tuie pentru particioanti „un 
prilej de a-si reafirma atașa
mentul la principiile fundamen
tale ale mișcării de nealiniere".

Reprezentantul Maltei. Joseph 
Cassar. a apreciat că organiza
rea la Belgrad a actualei Confe
rințe ministeriale a țărilor ne
aliniate capătă o semnificație 
deosebită, dat fiind faptul că în 
urmă cu 17 ani. aici a avut loc 
prima reuniune, constitutivă, a 
mișcării de nealiniere, 
exprimat speranța că 
conferință va reafirma 
tea țărilor participante 
princinii’e care au inspirat si au 
dat viată'mișcării de nealiniere.

al 
nealiniate 

legături 
prin pro-

E1 si-a 
această 

fidelita- 
fată de

Marți după-amiază. a avut loc 
o ședință cu ușile închise a re
prezentanților tarilor nealiniate 
la care s-au adoptat ordinea de 
zi. propusă de Comitetul pregă
titor. si programul conferinței.

La Națiunile Unite a fost di
fuzat ca document oficial 
organizației mesajul ; 
telui Republicii 1 
România, tovarășul 
Ceaușescu, adresat 
europene pregătitoare 
București a Conferinței O.N.U. 
pentru știință și tehnologie în 
slujba dezvoltării.

al
președin- 
Socialiste 

Nicolae 
reuniunii 

s de la

Mesajul șefului statului ro
mân a fost distribuit tuturor 
statelor membre ca parte a do
cumentelor oficiale la punctul 
respectiv de pe ordinea de zi a 
sesiunii a 33-a a Adunării Ge
nerale a O.N.U. din toamna a- 
cestui an. Sesiunea urmează să 
adopte măsuri pentru buna des
fășurare a conferinței, progra
mată să aibă loc în anul 1979,

Tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU, secretar 
general al Partidului Comunist Român, pre
ședintele Republicii Socialiste România, și 
tovarășul MANEA MANESCU, prim-ministru 
al Guvernului Republicii Socialiste România, au 
trimis tovarășului FIDEL CASTRO RUZ, prim- 
sccretar al Comitetului Central al Partidului 
Comunist din Cuba, președintele Consiliului de 
Stat și al Consiliului de Miniștri ale . ~ 
cii Cuba, următoarea telegramă:

Cu prilejul celei de-a XXV-a 
sări a asaltului cazărmii Moncada 
insurecției naționale cubaneze, în 
Comitetului Central al Partidului 
nist Român, al Consiliului, de Stat 
vernului Republicii Socialiste România, al po
porului român, și al nostru personal, vă adresăm 
dumneavoastră. Comitetului Central al Partidu
lui Comunist din Cuba, Consiliului de Stat și 
Consiliului de Miniștri ale Republicii Cuba, 
poporului cubanez prieten, felicitări cordiale și 
un călduros salut tovărășesc.

Istoricul asalt asupra cazărmii Moncada a

Republi-

aniver- 
— Ziua 
numele 
Comu

ti Gu-

marcat începutul ultimei etape a luptei po
porului cubanez pentru eliberare națională și 
socială, pentru independență și progres social, 
care prin victoria revoluției cubaneze de la 
1 ianuarie 1959, a inaugurat o nouă eră în viața 
și destinele țării, a deschis calea unor profunde 
transformări revoluționare pe pămintul Cubei.

Poporul român se bucură sincer de. realizările 
obținute de poporul cubanez, sub conducerea 
partidului său comunist, în dezvoltarea econo- 
mico-socială a țării și îi urează din inimă să 
obțină în continuare noi și noi succese în În
făptuirea hotărîrilor primului Congres al Parti
dului Comunist din Cuba, în edificarea socie
tății socialiste.

Folosim acest plăcut prilej pentru a ne ex
prima convingerea că relațiile de prietenie și co
laborare multilaterală dintre partidele și țările 
noastre vor cunoaște în continuare o evoluție 
ascendentă, în interesul reciproc al poporului 
român și poporului cubanez, al cauzei generale 
a socialismului și păcii în lume.

Cu sentimente de înaltă stimă și prietenie.

Vizita delegației 
guvernamentale române 

in R. P. Chineză
Delegația guvernamentală ro

mână condusă de tovarășul 
Gheorghe Oprea, membru al 
Comitetului Politic Executiv al 
C.C. al P.C.R., prim viceprim- 
ministru al guvernului, care în
treprinde o vizită în R.P. Chi
neză. a purtat convorbiri cu o 
delegație guvernamentală chine
ză condusă de tovarășul Ci 
Den-kuei. membru al Biroului 
Politic al C.C. al P.C. Chinez, 
vicepremier al Consiliului de 
Stat, precum și cu Tan Ke. mi
nistrul industriei metalurgice. 
Giou Țu-cien. ministru titular 
Ia Ministerul Construcțiilor de 
Mașini nr. 1. Sun Cin-uen. 
ministrul industriei chimice, si 
Cien Cen-in. ministrul energiei 
și gospodăririi apelor.

în cadrul convorbirilor s-au 
analizat posibilitățile de dezvol
tare a relațiilor de colaborare 
economică și tehnico-stiințifică, 
in spiritul hotărîrilor si înțele
gerilor dintre tovarășul Nicolae 
Ceaușescu. secretar general al 
Partidului Comunist Român, 
președintele Republicii Socialis
te România, și tovarășul Hua 
Kuo-fen. președintele C.C. al 
P.C. Chinez, premierul Consi
liului de Stat al R.P. Chineze. 
La convorbiri a participat tova
rășul Florea Dumitrescu, amba
sadorul României la Pekin.

Delegația a 
întreprinderi 
metalurgică, 
mașini-unelte. 
mijloace de transport.

efectuat vizite la 
din industriile 

constructoare de 
electronică si de

Situația din Portugalia
• COMUNICAT AL PARTIDULUI SOCIALIST IN LEGĂTURĂ CU 
DEMISIA CELOR TREI MINIȘTRI CENTRIȘTI • APEL LA UNITATE 

PENTRU APĂRAREA DEMOCRAȚIEI Șl A INSTITUȚIILOR SALE
Comitetul director al Partidu

lui Socialist Portughez a hotărît 
să convoace o reuniune extraor
dinară a Comisiei Naționale a 
P.S.P.. consacrată „examinării 
situației politice create îrt urma 
demisiei celor trei miniștri re
prezentînd în coaliția guverna
mentală. partidul Centrul Demo
cratic si Social (C.D.S.) și să 
adopte deciziile ce se impun". 
Data reuniunii urmează să fie 
stabilită de Secretariatul natio
nal al P.S.P. ,

într-un comunicat dat publi
cității la Lisabona. Comitetul 
director al partidului so
cialist estimează că demisia ce
lor trei miniștri centristi con
stituie o denunțare a acordului 
dintre P.S.P. si C.D.S. Comite
tul director al P.S.P. iși reafir
mă. totodată, „sprijinul acordat 
guvernului si primului ministru. 
Mario Soares", și lansează un 
apel „tuturor membrilor celor 
două partide să se unească pen
tru apărarea democrației si a 
instituțiilor sale".

„Partidul socialist — se spune 
în comunicat — rămîne fidel a- 
cordului P.S.P.—C.D.S.. dar nu 
poate ceda ultimatumurilor care

slăbesc în mod constant demo
crația; provocînd ruptura. C.D.S. 
deschide un proces greu con
trolabil". Totodată. P.S.P. îsi ex
primă îngrijorarea pentru faptul 
că neînțelegerile între partenerii 
coaliției guvernamentale au in
tervenit ..în momentul în care 
forțele de extremă dreapta în
cearcă să zdruncine stabilitatea 
instituțiilor democratice".

La sfîrsitul reuniunii Comite
tului director, purtătorul de cu- 
vint al Partidului Socialist Por
tughez. Manuel Alegre, a afir
mat că „punțile nu au fost rupte 
cu C.D.S.". intrucît secretarii de 
stat centristi nu au demisionat. 
„Situația este dificilă, a adăugat 
purtătorul de cuvînt. dar DOt fi 
găsite încă soluții".

Un grup de tineri patrioți, în 
frunte cu Fidel Castro, a luat 
cu asalt, cu 25 de ani in urmă, 
citadela militară Moncada, din 
Santiago de Cuba. Astfel, ziua 
de 26 iulie 1953 — Ziua insu
recției naționale cubaneze — re
prezintă, in cadrul luptei îm
potriva regimului odios a! ge
neralului Batista, un episod 
eroic. Confruntarea grea, pre
sărată cu nenumărate dificul
tăți, dar și cu răsunătoare iz- 
binzi — între care pătrunderea 
in decembrie 1956, in munții 
Sierra Maestra, a detașamentu
lui armat de patrioți, condus de 
Fidel Castro, debarcat de pe 
nava „Granma" — s-a înche
iat, așa cum se știe, in mod 
triumfal, Ia 1 ianuarie 1959, 
prin preluarea puterii de către 
forțele populare, ceea ce a mar
cat apariția primului stat so
cialist pe continentul american.

Poporul cubanez aniversează 
acest eveniment cu un bilanț 
rodnic de realizări pe toate tă- 
rimurile vieții economico-socia- 
le. In anii socialismului, pe pă
mintul Cubei au luat naștere 
ramuri noi ale industriei și 
agriculturii, s-au pus pe baze 
noi invățămintul, știința și cul
tura, a crescut nivelul de trai 
material și spiritual al popu
lației.

Ilotăririle adoptate de primul 
Congres al Partidului Comunist 
din Cuba, precum și promulga
rea Constituției Republicii Cuba, 
reprezintă o bază trainică pen
tru consolidarea succeselor do- 
bindite, dau un puternic avint 
activității creatoare desfășurate 
de oamenii muncii cubanezi 
pentru dezvoltarea forțelor de 
producție, pentru continua în
florire a patriei lor.

In prezent, poporul cubanez 
muncește cu abnegație în vede
rea înfăptuirii cu succes a 
obiectivelor planului cincinal. 
Intr-un ritm alert cubanezii au 
trecut Ia înălțarea a numeroa
se uzine, centrale electrice, spi
tale și a mii de locuințe. Ast
fel, recent, la Havana a fost 
inaugurată o nouă unitate in
dustrială, specializată in turna
rea pieselor din oțel inoxidabil. 
Se prevede, de asemenea, insta
larea și reconstruirea a 1150 
kilometri de cale ferată, trasa
rea a sute de kilometri de șo
sele, ridicarea a peste 50 de

deosebită segări. O atenție 
acordă dezvoltării ramurilor de 
export ale industriei — in spe
cial producției 
chel. In scopul 
ții de zahăr 
milioane tone 
șitul actualului 
modernizate și 
parte din capacitățile existente 
și vor fi construite noi fabrici. 
Producția medie anuală de ni
chel a țării va crește, pe de altă 
parte, in perioada 1981—1985. la 
100 000 tone. Pentru aceasta, în 
actualul cincinal vor fi reutilate 
și mărite o serie de uzine, că
rora li se vor adăuga altele noi.

In Cuba, o dezvoltare conti
nuă cunoaște și industria chi
mică. In anul in curs, se urmă
rește realizarea a 1 300 000 tone 
de ingrășăminte minerale, cu 
300 000 tone mai mult decit in 
anul precedent. Totodată, creș
te producția de erbicide și fun
gicide. Pe de altă parte, volu
mul producției industriei cimen
tului a sporit, in anii puterii 
populare, in această țară, de pa
tru ori, furnizind numai anul 
trecut economiei naționale 2,6 
milioane tone ciment. Ca ur
mare a construirii unor noi ter- 
mo și hidrocentrale, capacitatea 
energetică a țării a înregistrat 
un salt spectaculos de la 380 000 
de kilowați in 1958, la peste 
6 miliarde de kilowați în 1977. 
De asemenea, flota comercială 
s-a extins de la 14 unități na
vale, inainte de eliberare, la 62 
de nave oceanice, in prezent.

în vederea obținerii unor re
colte din ce in ce mai bogate 
in diferite regiuni ale Cu
bei se desfășoară ample lu
crări de amenajare a unor 
noi lacuri de acumulare, sis
teme de irigație si construc
ții, de canale in primul rind pe 
plantațiile de trestie de zahăr 
și citrice, destinate să lichideze 
penuria de apă. Volumul total 
al lacurilor de acumulare este 
la ora actuală de peste trei mi
liarde metri cubi. Datorită gri
jii acordate modernizării și me
canizării sectorului agricol, in 
ultimii șapte ani rata de creș
tere a producției anuale de za
hăr — unul din produsele tra
diționale ale 
neze — a 
de 9 la sută, 
cinai are in

de zahăr și ni- 
sporirii cantită- 
brut la 8—8,7 
Dină la sfir- 

cincinal, vor fi 
extinse o mare

agriculturii cuba- 
fost aproximativ 
Actualul plan cin- 
vedere, totodată,

dezvoltarea accentuată a indus
triei piscicole din Cuba. Dacă 
in 1958 cantitatea de pește re
coltată era de 22 000 tone, in 
1980 urmează să depășească 
300 000 tone.

Acțiunea de pregătire a ca
drelor face parte dintr-un pro
gram mai amplu ce vizează ri
dicarea nivelului de cultură al 
celor ce muncesc, fiind legată 
direct de prevederile planului 
cincinal. Ca o consecință a 
atenției de care se bucură in- 
vățămintul superior, in anul 
1980 vor studia în facultățile și 
institutele din țară 140 000 de 
tineri, de 10 ori mai mult de- 
cît înainte de revoluție.

Poporul român, tineretul ță
rii noastre, care și-au manifes
tat de la inceput solidaritatea cu 
lupta eroică a poporului cuba
nez pentru eliberare, urmăresc 
cu vie satisfacție succesele pe 
care acesta le obține in opera 
de edificare a noii societăți, in 
activitatea consacrată salvgar
dării și consolidării cuceririlor 
sale revoluționare.

Intre Partidul Comunist Ro
mân și Partidul Comunist din 
Cuba, între țările și popoarele 
noastre^ s-au statornicit și se 
dezvoltă relații de prietenie și 
colaborare multilaterală, relații 
potențate de comunitatea de 
orînduire, de ideologie și de țe
luri.

Un rol determinant pentru 
cursul continuu ascendent al ra
porturilor româno-cubaneze l-au 
avut vizitele reciproce și întâl
nirile dintre tovarășii Nicolae 
Ceaușescu și Fidel Castro. Con
vorbirile și înțelegerile interve
nite cu aceste prilejuri au des
chis noi și ample perspective 
pentru extinderea și diversifi
carea colaborării multilaterale 
româno-cubaneze, în interesul 
popoarelor noastre, al cauzei 
generale a socialismului, pro
gresului și păcii in lume.

Poporul român, tinăra sa ge
nerație transmit poporului cu
banez, tinerilor din țara priete
nă, cu prilejul aniversării Zilei 
insurecției naționale, un salut 
cald, frățesc și cele mai cor
diale urări de noi succese în 
munca și lupta pentru propăși
rea patriei lor pe drumul so
cialismului și al bunăstării.

TUDOR PRELIPCEANU

Destituire din cadrul juntei militare
Purtătorul de cuvînt al Parti

dului Socialist Portughez, Ma
nuel Alegre, a precizat marți 
că guvernul condus de premie
rul Mario Soares nu va demi
siona ca urmare a ieșirii din 
coaliția C.D.S.—P.S.P. a celor 
trei miniștri reprezentînd 
partidul Centrul Democratic și 
Social. El a adăugat că urmă
toarea acțiune pentru depăși
rea situației 
competența 
președintele 
Eanes.

create
șefului

Antonio Ramalho
ține de 
statului.

chiliene
pe scurt

LIBERIA: „Țara munților de fier“
Cu 131 de ani 

26 iulie 1847, pe 
:ă a continentului negru a- 
oărea prima republică liberă 
a Africii — Liberia — și nu 
puțini erau aceia care cre- 
ieau in viabilitatea noului 
stat. ^Dragostea de libertate 
ne-a adus aici" — sint cuvin
tele înscrise pe emblema ță
rii de către fondatorii ei, 
pentru generațiile de atunci 
și cele dintotdeauna. Negri 
americani, eliberați din scla
vie, reintorși pe pămintul na
tal al strămoșilor lor, înar
mați cu energie, tenacitate 
și spirit de sacrificiu, trans
mis din generație in genera
ție, au edificat pe coasta de 
vest a Africii o țară liberă 
și independentă, angajată pe 
calea progresului economic 
și social.

După ce timp de mai bine 
de un secol existența liberie- 
nilor era asigurată de 
urma celor 10 milioane, 
arbori de cauciuc, astăzi 
parte tot mai însemnată 
produsului social al țării pro
vine din valorificarea uneia 
dintre cele mai mari bogății 
naționale — zăcămintele de 
minereu de fier, Liberia de
venind cel mai mare expor
tator de acest fel de pe con
tinentul african, reprezentînd 
de fapt peste 65 la stă din 
valoarea totală a exporturi
lor. Nu constituie un paradox 
nici faptul că in timp ce ra
mura extractivă ia amploare, 
latexul, care acum o jumăta
te de secol marca intrarea 
Liberiei in circuitul econo
mic modern, nu mai este 
principala sursă de venituri, 
deși în acest sector, care i-a 
adus Liberiei denumirea de 
„Tara cauciucului", lucrează 
cea mai mare parte a popu
lației. Explicația e simplă: 
acest sector cheie al econo
miei cunoaște un grad ridicat 
de mecanizare. „Tara cau
ciucului" acum sinonimă cu 
„Tara munților de fier", re
flectă de fapt mutațiile sur
venite în ultimii ani in struc
tura economică a țării, mar- 
cind schimbarea centrului de 
greutate al politicii economi
ce spre crearea unei industrii 
naționale, capabilă să valo
rifice la un nivel superior

in urmă, la 
harta politi-

pe 
de
o
a

principala bogăție naturală a 
țării, care este minereul de 
fier. Guvernul liberian a a- 
doptat in ultimii ani o serie 
de măsuri prin care compa
niile străine ce activează pe 
teritoriul țării sînt oligate să 
verse statului liberian o par
te din veniturile realizate, 
paralel cu extinderea partici
pării naționale la capitalurile 
unor întreprinderi.

Principalele investiții sint 
acum dirijate către exploa
tarea imenselor rezerve din 
Munții Nimba și Tokadeh, a 
noilor zăcăminte de la Wo- 
logisi, unde au fost inventa
riate peste 1,5 miliarde tone 
minereu de fier, a celui de 
la Putu-Range, unde au fost 
descoperite deja 600 milioane 
tone și a celui de la Bie- 
Mountanis care este estimat 
la un miliard tone rezerve. 
Exploatarea și valorificarea 
acestui imens potențial eco
nomic a permis edificarea a 
numeroase obiective econo
mice, canalizarea unor sume 
considerabile în direcția îm
bunătățirii nivelului de trai 
al populației, pentru dezvol
tarea și modernizarea învă
țământului și a asistentei 
medico-sanitare.

In spiritul tradiționalei sale 
pplitici de prietenie și soli
daritate cu țările africane, 
cu toate statele care au pășit 
pe calea dezvoltării indepen
dente, intre România și Libe
ria s-au statornicit relații 
trainice de prietenie și cola
borare rodnică, pe multiple 
planuri. In cronica relațiilor 
româno-liberiene vizita efec
tuată de către tovarășul 
Nicolae Ceaușescu în Liberia 
în martie 1974, urmată in 
toamna aceluiași an de vizi
ta președintelui William Tol
bert jr. in țara noastră, con
vorbirile avute, Declarația 
solemnă semnată, celelalte 
acorduri încheiate cu prilejul 
dialogului 
constituit 
mai mare 
adincirea 
porturilor 
teresul 
păcii șj 
ționalp.

la nivel înalt au 
evenimente de cea 
însemnătate pentru 
și dezvoltarea ra- 
bilaterale. in in- 

reciproc, al cauzei 
cooperării interna-
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Generalul Gustavo Leigh Guz
man. membru al iuntei militare 
chiliene, a fost demis, luni, din 
toate funcțiile pe care le deținea 
în cadrul echipei guvernamen
tale si al armatei — au anun
țat surse oficiale din Santiago 
de Chile, citate de agențiile de 
presă. Se precizează, totodată, 
că generalul Fernando Matthei 
a fost numit în locul lui Gustavo 
Leigh Guzman.

Noul guvern bolivian
Președintele Boliviei, gene

ralul Juan Pereda Asbun, care 
a preluat puterea în urma eve
nimentelor de după alegerile 
de la 9 iulie, a format noul gu
vern al țării. Cabinetul bolivi
an, care numără 14 membri, 
este compus din 11 civili și trei 
militari. Miniștrii civili fac 
parte din Mișcarea Naționalis
tă Revoluționară (M.N.R.) și 
Falanga Socialistă Boliviană 
(F.S.B.).

în componența sa, guvernul 
include printre alții pe Ricardo 
Anaya, ministrul afacerilor ex
terne, Jorge Tamayo, ministrul 
finanțelor, Edwin Tapia Fon- 
tanilla, ministrul industriei și 
comerțului. Cei trei miniștri 
reprezentînd forțele armate au 
preluat ministerele afacerilor 
interne, migrației și justiției, 
al apărării naționale și al agri
culturii.

Frontul Unității Democratice 
și Populare — alianța forțelor 
de stingă din care fac parte 
Partidul Comunist și alte parti
de și uniuni de opoziție — a 
refuzat să colaboreze cu noul

guvern.) Acest guvern, a decla
rat un reprezentant al Parti
dului Democrat-Creștin. a fost 
impus țării în pofida principii
lor constituționale ți reprezin
tă o lovitură dată speranțelor 
într-o democratizare pe care 
le-au nutrit bolivienii.

Trupe ale infanteriei bolivie- 
ne au atacat luni studiourile 
postului de radio catolic „Pius 
al XII-lea“, din districtul mi
nier Siglo XX, situat la apro
ximativ 350 kilometri sud-est 
de La Paz. Unul din conducă
torii postului de radio a fost 
grav rănit în urma atacului mi
litarilor, care au desehis focul; 
pătrunzind in incinta studiou
rilor. ,;,s„. . ...

Agenția France Presse amin
tește că, vinerea trecută, Ia Si
glo XX și Catavi, aproximativ 
5 000 mineri au declanșat o 
grevă de 48 de ore, pentru a 
protesta împotriva acțiunii mi
litarilor, care l-au instaurat pe 
Juan Pereda Asbun la pre
ședinția republicii.

Hotărârea privind destituirea 
generalului Leigh si înlocuirea 
sa cu generalul Matthei a fost 
adoptată în unanimitate de cei
lalți trei membri ai iuntei chi
liene de guvernămînt. (Junta 
militară care a preluat puterea 
în septembrie 1973 a fost forma
tă din cite un reprezentant al 
celor patru corpuri de armată: 
generalul Augusto Pinochet — 
armata terestră, generalul Gus
tavo Leigh Guzman — aviația, 
viceamiralul Jose Torribio Me
rino — marină, si generalul Ce
sar Mendoza — șeful carabinie
rilor).

Președinția republicii a con
firmat că destituirea din funcții 
a generalului Leigh a fost moti
vată de „divergentele politice 
ivite intre acesta si ceilalți trei 
membri ai iuntei. divergente 
care au provocat cea mai gravă 
criză politică în aproape cinci 
ani de regim militar".

INTILNIRE
L.l. BREJNEV-ERICH HONECKER

După cum transmite agenția 
T.A.S.S., marți a avut loc în 
Crimeea o întîlnire între Leonid 
Brejnev. secretar general al 
C.C. al P.C.U.S., i_.
Prezidiului Sovietului 
al U.R.S.S., și Erich 
secretar general al 
P.S.U.G., președintele 
lui de Stat al R.D, _ 
aflat la odihnă în U.R.S.S.

în cadrul convorbirii au fost 
discutate probleme privind re
lațiile bilaterale și s-a proce
dat la un schimb de păreri în
tr-o serie de probleme ale si
tuației internaționale actuale.
• PREȘEDINTELE FRAN

ȚEI. Valery Giscard d’Estaing, 
l-a invitat pe președintele Re
publicii Arabe Egipt. Anwar Et- 
Sadat. să facă o vizită oficială 
în Franța, a anunțat Husni Mu
barak, vicepreședintele R'.A.E., 
informează agenția M.E.N,

general 
președintele 

Suprem 
Honecker, 

C.C. al 
Consiliu- 

Germane,

ORIENTUL
CONVORBIRI 

CHINO-IORDANIENE
Delegația guvernamentală co

mercială chineză, condusă de 
ministrul adjunct al comerțului 
exterior. Cia Și. si-a încheiat vi
zita de prietenie efectuată 
Iordania. Delegația chineză
relatează agenția China Nouă — 
a avut. în cursul vizitei, convor
biri cu ministrul iordanian 
industriei si comerțului, 
muddin Dajani. Cu acest 
au fost puse bazele unui 
comercial între guvernele 
niei si Chinei.

în

al 
Naj- 

prilei. 
acord 

Iorda-

MIJLOCIU
întrevedere la beirut

Premierul libanez Selim Al- 
Hoss a avut o serie- de 
întrevederi cp ministrul de 
interne Saleh Salman și cu 
comandantul Forței Arabe de 
Descurajare din Liban (F.A.D.), 
cu care a examinat situa
ția creată în urma reizbuc- 
nirii incidentelor la Beirut în
tre efective ale Falangelor li
baneze și unități ale Forței 
Arabe de Descurajare — infor
mează agenția M.E.N. Au 1 fost 
discutate, de asemenea, moda
litățile de reinstaurare a cal
mului si normalizarea situației 
în toate zonele țării.
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Spirt in loc de benzină
In orașul Sao Paulo, toate mijloacele 

de transport in comun funcționează cu 
spirt, in opt state ale Braziliei spirtul 
se adaugă benzinei in proporție de 10--20 
la sută. In acest fel, cea mai mare țară 
din America de Sud intenționează să re
ducă importul său de petrol, import, care, 
anul trecut, ajunsese la 3,8 miliarde do
lari. în 1980, întreprinderile industriale 
ale Braziliei vor fabrica 3,5 miliarde litri 

. spirt din trestie de zahăr, ceea ce va 
conduce la reducerea importului de pro
duse petroliere cu zece la sută. Totuși, 
numeroși economiști consideră că produ
cerea unui litru de spirt costă mai mult 
decit un litru de benzină importată. Din 
punct de vedere economic, proiectul nu 
pare avantajos. Dar specialiștii speră să 
ieftenească costul de fabricație al spirtu
lui prin introducerea unor metode mo
deme și avantajoase.

vital asupra necesității curățeniei. S-a 
stabilit că omul aflat într-o stare de 
relaxare „elimină" — prin respirație și 
transpirație —' in mediu aproximativ 
100 000 particule microscopice de ume
zeală și praf care conțin bacterii și sub
stanțe chimice otrăvitoare. Ventilația in
tensivă, afirmă Schreier ar fi un puter
nic factor al menținerii sănătății si 
lungirii vieții.

pre-

să-l unească cu vechiul turn — un pod- 
galerie. O altă idee: construirea alături 

i a lui Giovanni 
turnului, care să 
miinile propria-i,„

. ■ '5 S 
cu SOO de ani in 
început să se in-

Populația Iugoslaviei
In prezent, populația Iugoslaviei 

de 21 968 000 de locuitori. In anul
este

1976,

Curățenia și longevitatea \
Dr. Schreier, șeful Laboratorului de 

chimie al firmei americane „Union 
Carbide", susține că omul și-ar prelungi 
viața cu cel puțin zece ani dacă ar ști 
să-și întrețină in jurul său (locuință, 
serviciu), un anumit standard de curățe
nie. Cercetătorii au confirmat adevărul

populația 
locuitori,

acestei țări era de 21679 000 
s-a anunțat oficial la Belgrad.

Proiecte la Pisa
miile de proiecte de consoli-Printre 

dare a renumitului turn din Pisa se află 
numeroase idei originale. S-a propus, de 
pildă, construirea alăturată a unui alt 
turn, înclinat in direcția opusă, pe care
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a unei statui uriașe 
Bonnano, arhitectul 
sprijine cu capul și 
operă.

După cum se știe, < 
urmă, cind turnul a 
cline, arhitectul a fost izgonit din oraș. 
Dintre toate ideile, una singură a avut,, 
deocamdată, rezultatul scontat: îngrădirea 
apelor freatice din jurul turnului. Și- 
iată că, pentru prima dată, după atitea 
secole, anul trecut tumul 
inclinat !

nu s-a mai

Calculatoare la muzeu
In S.U.A. a fost creat 

calculatoarelor. Piesa „forte1 
este calculatorul electronic „ENIAK", dat 
in exploatare la 15 februarie 1946. El este 
alcătuit din 18 000 lămpi, 10 000 conden
satori și 70 000 rezistențe și ocupă o su
prafață de 132 mp. „ENIAK" este 
primul calculator care a îndeplinit 5 000 
de operațiuni pe secundă (ca’culatoarele 
moderne efectuează pină la 2 miliarde o- 
perațiuni). In muzeul american al calcu
latoarelor se află și alte exemplare de 
mașini de calcul mecanice.

un muzeu al 
a muzeului
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